

नवीन/वापरलेले व्यावसायिक वाहन/उपकरणे/मशीनरी खरेदी  
आणि पुनर्वित्त संबंधी कर्ज आणि गहाण करार

## प्रपत्रांची चाचणीयादी

क्रमांक	अनिवार्य असलेल्या कागदपत्रांचे तपशिल	कृपया निवडा
1	अनुबन्ध	
2	कर्ज सारांश वेळापत्रक	
3	डिमांड प्रॉमिसेरी नोट	
4	कर्ज देण्याची सूचना देणे	
5	एनईएफटी (नॅशनल इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रान्सफर) द्वारे कर्ज वितरणासाठी अर्ज	
6	शरण पत्र	
7	कर्ज घेणारी व्यक्तिकडून पत्र ज्यात उपकरणाचे तपशिल असेल	
8	आरटीओ फॉर्म	
	i. टीसीआर फॉर्म (बुकलेट मध्ये ठेवावा)	
	ii. फॉर्म 20 (दोन प्रतमध्ये ठेवावा)	
	iii. फॉर्म 26 (दोन प्रतमध्ये)	
	iv. फॉर्म 27 (तीन प्रतमध्ये)	
	v. फॉर्म 28 (तीन प्रतमध्ये)	
	vi. फॉर्म 29 (दोन प्रतमध्ये)	
	vii. फॉर्म 30 (दोन प्रतमध्ये)	
	viii. फॉर्म 34 (दोन प्रतमध्ये)	
	ix. फॉर्म 35 (दोन प्रतमध्ये)	

**आवश्यक अतिरिक्त कागदपत्रे**  
(फर्स्ट कैपिटल इन्टरनेट साईटवर यातील फॉरमेट/स्वरूप उपलब्ध आहेत)

क्रमांक	तपशिल	आवश्यक कागदपत्रे	कृपया निवडा
9	जर कर्ज एका प्रोप्रायटरी फर्म साठी प्रस्तावित असेल	• त्यांच्या लैटर हेड वर प्रोप्रायटरी संबंधी पत्र	
10	जर कर्ज एका भागीदारी फर्म साठी प्रस्तावित असेल	• सर्व भागीदारांची सही असलेले अधिकार पत्र जे भागीदारी फर्मच्या लैटर हेडवर असले पाहिजे	
11	जर कर्ज एका मर्यादित उत्तरदायित्व असलेल्या भागीदारी फर्म (एलएलपी) साठी प्रस्तावित असेल	• सर्व भागीदारांची सही असलेले अधिकार पत्र जे भागीदारी फर्मच्या लैटर हेडवर असले पाहिजे	
12	जर कर एका कंपनी साठी प्रस्तावित असेल	• कंपनीच्या लैटर हेडवर बोर्डाचे संकल्प	
13	जर कर्ज एका सोसायटी/ट्रस्ट साठी प्रस्तावित असेल	• सोसायटी/ट्रस्ट कडून कर्जासाठीचे संकल्प	
14	जर कर्ज एका हिन्दू अविभक्त कुटुंबासाठी प्रस्तावित असेल	• हिन्दू अविभक्त कुटुंबाकडून सही केलेले अधिकार पत्र जे त्यांच्या लैटर हेड वर असेल	

**कर्ज सह तारण करार**

हे कर्ज सह तारण करार (करार) कर्ज सारांश कार्यप्रकार या मध्ये दिलेल्या तारीख, महिना आणि वर्षाला तयार केलेले आहे,

**खालील पक्षात**

कर्ज घेणारे या संबंधी माहिती कर्ज सारांश कार्यप्रकारामध्ये जास्त तपशिलवार दिलेली आहे जे या करारावर लागू आहे आणि ज्या ठिकाणी संदर्भाची गरज आहे ज्यात सह कर्ज अर्जकर्ता, यांना यापुढे संयुक्त स्वरूपातच संबोधन दिले जाणार (जर एकापेक्षा जास्त कर्ज अर्जकर्ता असतील) यांना कर्जदार म्हटले जाणार" (ही अभिव्यक्ति यापुढे, संदर्भ विरोधी होणे किंवा अर्थहीन होत नाही तोपर्यंत, समविष्ट मानण्यात येणार, येथे कर्जदार/ एक व्यक्ति, तिचे/त्याचे वारसदार, निर्वाहक आणि प्रशासक; जेथे कर्जदार एकटी स्वामित्वाची फर्म ठेवणारा असतो, त्या मनुष्याचे नांव जे एकमेव स्वामी या हिशोबाने येते, आणि त्याचे वारसांचे, निर्वाहक, प्रशासक, वैधानिक प्रतिनिधि आणि परवानगी दिलेले उत्तराधिकारी यांची नावे असतील; येथे कर्जदार जर भागीदारी फर्म असेल, किंवा काही काळासाठी भागीदारी असेल तेव्हा भागीदारांचे उत्तराधिकारी, निर्वाहक आणि प्रशासक असतील; त्याच बरोबर कर्जदार जर हिन्दू अविभक्त कुटुंबाचा कर्ता व्यक्ति असेल, तेव्हा त्या वेळेस त्या हिन्दू अविभक्त कुटुंब असलेल्या कुटुंबाचे सदस्य, त्यांचे वारसदार, निर्वाहक आणि प्रशासक व खरे वारसदार असतील; जेव्हा कर्जदार एखादी कंपनी असेल, तेव्हा त्यांचे पुढील काम करणारे कर्मचारी, जर कर्जदार एखादी कंपनी असेल तेव्हा त्यांची सोसायटी, सरकारी तंत्र आणि संबद्ध कार्यकारी सदस्यांचे वारसदार आणि निवडलेले कोणी नवीन सदस्य असतील तर ते, नियुक्त केलेले किंवा संयुक्त रुपाने ठेवलेले, जेव्हा कर्जदार एखादे ट्रस्ट असतात, तेव्हा ट्रस्टी आणि ट्रस्टचे वारसदार, त्याच बरोबर कर कर्जदार एक मर्यादित उत्तरदायित्व असलेल्या भागीदारी फर्मचे प्रतिनिधि असतील, तेव्हा भागीदार किंवा या मर्यादित उत्तरदायित्व असलेल्या भागीदारी फर्मचे भागीदार आणि त्यांचे वारसदार, निर्वाहक आणि प्रशासक त्याच बरोबर फर्मचे पुढील कार्यकर्ते) एका पक्षात आहे

आणि

फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड, कंपनी अधिनियम 1956 अंतर्गत पंजीबद्ध झालेली एक कंपनी, पंजीकृत कार्यालय मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन नंबर 165, पुनम्माळे हाय रोड, मधुरावोयल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु, आणि संबध शाखा कार्यालय जे कर्ज सारांश कार्यपद्धति (यापुढे 'एफआईसीसीएल' संबोधली जाणार) द्वितीय पक्ष आहे.

कोणत्याही लिंगसन्दर्भात केलेले तथ्य सर्वासाठी असतील आणि एक संख्या अनेकार्थी सुद्धा असेल आणि याचे उलट सुद्धा बरोबर असेल.

**ज्याप्रकारे:**

i) कर्जदारांने एफआईसीसीएलकडे निवेदन केले आहे कि दिलेल्या कर्ज सारांश कार्यपद्धति मधील कारणासाठी अग्रिम कर्ज द्यावे

ii) कर्जदाराकडून दाखवलेल्या तथ्यात्मक प्रदर्शनावर विश्वास ठेवता, एफआईसीसीएल कडून कर्जदाराला खालील नियम आणि शर्तीच्या आधारे कर्ज दिला जात आहे.

आता या करारांतर्गत आणि त्याप्रमाणे मान्य प्रकार खालील प्रमाणे आहे:

### प्रलेख 1

#### परिभाषा

"अनुबन्ध" याचा अर्थ आहे हे कर्ज सह तारण करार, कर्ज सारांश कार्यपद्धति, येथे लागणारे शुल्क संबंधी परिपत्र दिलेले आहे आणि सहायक कार्यप्रकार, परतफेडी संबंधी कार्यप्रकार, अनुच्छेद संलग्नक मिळून या अनुबन्धाचा भाग होत आहेत आणि कोणतेही अनुच्छेद, व्यक्तिकरण किंवा काही दुसरी पुरवणी या अनुबन्धात वेळोवेळी जोडले जातील आणि याचा भाग होतील.

"निवेदन/अर्ज" याचा अर्थ आहे कर्जासाठी केले जाणारे अर्ज ज्यात सहायक परिपत्र कर्जदाराकडून पुरवले जातात ज्यामुळे त्यांना एफआईसीसीएल कडून कर्ज सोय प्राप्त होते.

"अतिरिक्त व्याज" याचा अर्थ आहे ते शुल्क जे परतफेड किस्तीच्या दिलेल्या तारखेला न झाल्यामुळे लावले जातात.

"इलेक्ट्रॉनिक क्लियरिंग सर्विस" किंवा "डेबिट क्लियरिंग" किंवा "ईसीएस" याचा अर्थ आहे डेबिट क्लियरिंग सेवा जी रिजर्व बँक ऑफ इन्डिया कडून, सहभागाच्या स्वरूपाने कर्जदाराकडून सहमतिपूर्वक लेखी घेतली जाते आणि त्यांना कर्ज सारांश कार्यपद्धतिमध्ये दिल्यानुसार किस्तीत भुगतान करण्याची सोय दिली जाते.

"उपकरण" याचा अर्थ आहे वाहन, उपकरण, प्लान्ट आणि मशीनरी, कोणत्याही प्रकारे असणारे आणि मुख्य प्रकारे कर्ज सारांश कार्यपद्धति, जी या अनुबन्धाचा भाग आहे, त्यात दाखवल्याप्रमाणे, त्यांचे अधिग्रहण/खरेदी ज्यासाठी वित्त पुरवणी एफआईसीसीएल कडून झाली आहे.

"इक्वेटेड मन्थली इन्स्टॉलमेंट्स" ("ईएमआई") याचा अर्थ आहे ती रक्कम जी कर्जदाराला दरमहा एफआईसीसीएल कडे द्यायची आहे ज्यात मूळ कर्जाची रक्कम आणि व्याज, याचा समावेश कर्ज सारांश कार्यपद्धतिनुसार केला जातो.

"कर्ज" याचा अर्थ आहे कर्ज सारांश कार्यपद्धति यात दिलेली मूळ रक्कम जी एफआईसीसीएल कडून कर्जदाराला आगाऊ दिली जाते आणि संबंधित संदर्भानुसार, उरलेली कर्जाची रक्कम, यात मूळ रक्कम, व्याज आणि या अनुबन्धानुसार कर्जदाराला द्यावी लागणारी रक्कम शामिल आहे.

"लोन समरी शेड्यूल" याचा अर्थ आहे या अनुबन्धा सोबत जोडलेला शेड्यूल किंवा कार्यपद्धति, ही कर्जासंबंधी असून या अनुबन्धाचा प्रमुख भाग आहे.

"व्यक्ति" यात शामिल आहे परंतु सीमित नाही, व्यक्ति, भागीदारी फर्म, मर्यादित उत्तरदायित्व असलेली भागिदारी, कंपनी, ट्रस्ट, प्रोप्रायटरीशिप फर्म, सोसायटी, हिन्दु अविभक्त कुटुंब (एचयूएफ) आणि संबद्ध व्यक्ति.

"प्री इक्वेटेड मन्थली इन्स्टॉलमेंट इन्ट्रेस्ट" ("पीईएमआईआई") याचा अर्थ आहे ती रक्कम जी व्याजाची असून कर्जदाराला द्यायची असते आणि त्यासाठी कर्ज सारांश कार्यपद्धति संबंधी नियमानुसार व्याज दर द्यायची असते आणि हे एक विशिष्ट तारखेला वाटप झालेल्या कर्जाच्या रकमेसंबंधी नियम आणि ईएमआई संबंधी सुरुवातीची तारीख सुद्धा दिलेली असते.

"व्याजदर" किंवा "इन्ट्रेस्ट रेट" याचा अर्थ आहे एफआईसीसीएल कडून कर्जावर ज्या दराने व्याज लावला जाणार.

"रिपेमेंट शेड्यूल" किंवा "परतफेड प्रकार" याचा अर्थ आहे परतफेडीका प्रकार ज्यात मूळ रक्कम आणि व्याजाची रक्कम दिलेल्या तारखेला कर्ज सारांश कार्यपद्धतिनुसार दिल्या जाणार.

"स्टॅन्डिंग इन्स्ट्रक्शन्स" ("एसआई") याचा अर्थ आहे लेखी निर्देश जे कर्ज घेणारे पक्ष आल्या बँकेला देत असून यात खात्यातून एफआईसीसीएल यांना कर्जाची परतफेड करण्यासाठी एक विशिष्ट रक्कम स्थानांतरण करण्यासाठी सांगितले जाते आणि यासंदर्भात कर्ज सारांश कार्यपद्धतिला अनुसरून ठरवले जाते.

या खन्डाचे शीर्षक फक्त संदर्भासाठी उपयोगास येणार असून हे अनुबन्धाच्या निर्मितिवर काही प्रभाव टाकत नाही. या अनुबन्धात आलेले सन्दर्भ वैधानिक प्रावधानानुसार असून कोणत्याही वैधानिक बदल किंवा पुन्हा कायद्यात होणारे बदल यावर प्रभावी ठरू शकत नाही. खन्डातील हे सन्दर्भ, या अनुबन्धातील खन्डांच्या संदर्भ स्वरूपात आहे.

### प्रलेख 2

#### कर्जाची रक्कम आणि व्याज

##### 2.1 कर्जाची रक्कम:

एफआईसीसीएल कडून, कर्जदाराच्या निवेदानानुसार, कर्जदाराला कर्ज दिला जातो आणि कर्जदार एफआईसीसीएल कडून कर्ज घेण्यास तयार असतो, ही रक्कम जी मूळ रकमेपेक्षा जास्त नसू शकेल आणि याबद्दल कर्ज सारांश कार्यपद्धतिचे संदर्भ घेतले असून या आधारावर, सर्व नियम, कायदे लक्षात घेता मान्य केले जातात. कर्ज सारांश कार्यपद्धति या अनुबन्धाचा प्रमुख भाग असून या संबंधी काही जास्तीचे नियम असल्यास त्यांना अनुच्छेद स्वरूपात दाखवणे शक्य आहे.

## 2.2 व्याज:

- कर्जदाराकडून घेतलेल्या आगाऊ कर्जाच्या उरलेल्या रकमेवर वेळोवेळी व्याज दिला जाईल आणि यासाठी कर्ज सारांश कार्यपद्धति (विशिष्ट प्रकारे सेवा कर संबंधी) प्रमाणे व्याजाची दर ठरवण्यात येईल. व्याज आणि इतर खर्चाची गणना तीनशे पासष्ट दिवस (365) वर्ष या अवधिद्वारे केली जाणार. कर्जावर लागणारे व्याज वास्तविक दैनिक उरलेल्या रकमेच्या आधारावर मासिक दराच्या हिशोबाने केले जाणार आणि व्याजाला रुपये संबंधी जवळच्या अंकावर 'राउन्ड ऑफ' केले जाणार. कर्जावरचा व्याज कर्ज वाटप होणे/चेक दिलाजाणे/ यावर सुरु अवधिप्रमाणे होणार आणि यात रस्त्यात लागणारा वेळ, कर्जदाराच्या बँक खात्यात चेकच्या माध्यमाने रक्कम येण्यात लागणारा वेळ, यासंबंधी अवधिचा विचार केला जाणार नाही.
- समाविष्ट अटींच्या विरोधात काहीही असले तरीही, एफआईसीसीएल कडे व्याजदर वाढवणे किंवा कमी करणे यासंबंधी अधिकार असतील, लागू नियम, वित्त बाजारातील परिस्थिति, कर्जाऊ रकमेची उपलब्धता यासंदर्भात लक्षात घेतली जाणार किंतु कर्जदारासंबंधी सम्मति किंवा एकमत होणे, हे गरजेचे नाही.
- व्याजावरचे कर आणि बाकी शुल्क वेळोवेळी कर्जावर लावले जाणार आणि याची जबाबदारी कर्जदाराची असेल. कर्जदार हे एफआईसीसीएल कडे मागितल्यावर, सरकारी अधिकारी किंवा अन्य नियामक अधिकारी यांना, भारतात किंवा बाहेर असलेले कोणतेही व्याजासंबंधी कर किंवा अन्य कर यथा सरकारी अधिकारी किंवा एजेन्सीकडून व्याज किंवा बाकी रक्कम (आणि पीईएमआईआई समवेत बाकी शुल्क) एफआईसीसीएल कडे देणे असेल.
- एफआईसीसीएल संबंधी कोणतेही अधिकार कमी न करता, वरील सांगितल्याप्रमाणे व्याज आणि बाकी रक्कम जी कर्जदाराकडून दिली जाते, यातून कर्जदाराच्या कर्ज खात्यात त्या तारखेला हिशोब केला जातो आणि उरलेल्या कर्जातून त्यास कमी करण्यात येते.

## 2.3 कर्जाचा वाटप:

- जेव्हा कर्जदाराकडून उपकरणे खरेदी करण्यासाठी कर्जाची सोय घेतली जाते, कर्ज सरळ निर्माता/डीलर किंवा डिस्ट्रीब्युटर/उपकरणाचे मालक यांच्याकडे दिला जातो आणि एफआईसीसीएल कडून निर्माता/डीलर किंवा डिस्ट्रीब्युटर/उपकरणाचे मालक यांना दिलेली रक्कम कर्जदाराला दिली आहे हे मानले जाते. ज्या वेळेस कर्ज कर्जदाराकडून स्वतः कडे असलेल्या उपकरणांसाठी कर्ज घेतला जातो, तेव्हा कर्जाची रक्कम कर्जदाराला दिली जाते. एफआईसीसीएल कडून कर्जाची रक्कम तेव्हा दिली जाते जेव्हा कर्जदाराकडून या अनुबन्धातील दिलेल्या सर्व गरजा पूर्ण केल्या जातात. एफआईसीसीएल कडून कर्ज एकदाच, विविध किस्तींमध्ये किंवा अन्य प्रकारे दिले जाणे शक्य आहे आणि या संबंधी सर्व निर्णय एफआईसीसीएल यांचे असतील जे कर्जदाराला बन्धनकारक असतील. कर्जाची रक्कम कर्जदाराला सर्व सुरुवातीचे भुगतान कापून दिली पाहिजे यथा पूर्व किस्त व्याज, आगाऊ किस्त, प्रपत्र शुल्क, कर्ज प्रक्रिया शुल्क, विमा प्रीमियल (जर लागू असेल) इत्यादि. जर एफआईसीसीएल यांना करज असेल, तर कर्जदार प्रत्येक वेळेस कर्ज वाटप संबंधी स्वीकृती देणार आणि यासाठी एफआईसीसीएल कडून दिलेले प्रकार कर्जदाराला मान्य असतील. काहीही असले, तरीही यात समाविष्ट आहे कि, कर्जदार या अनुबन्धानंतर 30 दिवसात कर्ज मिळवेल आणि असे न झाल्यास एफआईसीसीएल यांना कर्जदाराला कसलेही कर्ज देण्यासंबंधी कर्तव्य नसेल.
- जर कर्जदाराकडून कर्ज विविध उपकरणांसाठी घेतला गेला असेल, तेव्हा हे कर्जदाराने समजून घेतले आहे कि एफआईसीसीएल कडून आपले लेखांकन संबंधी प्रयोजन सुरळीत करण्यासाठी, कर्जाची रक्कम काही उप खात्यांमध्ये, उपकरण खरेदी/प्राप्ति संबंधी संख्यावर आधारून ठेवली जाणार.

## 2.4 कर्जाची अवधि:

कर्जाची अवधि कर्ज सारांश कार्यपद्धतिनुसार असेल, जे संलग्न आहे.

## 2.5 कर्ज वाटप संबंधी शेवटच्या तारखा:

या करारात काहीही अंतर्भूत असले तरीही, एफआईसीसीएल कडे हा अधिकार असेल कि ते कर्जदाराला नोटिस देता कर्जाचा अधिकार कमी करू शकते जर असल्या करार/वाटप पत्र किंवा सद्य प्रकाराच्या 30 दिवसांनंतर सुद्धा या वाटप संबंधी निवेदन आलेले नसेल आणि या संबंधी तारीख एफआईसीसीएल कडून लेखी स्वरूपात वाढवली सुद्धा जाऊ शकेल.

## अनुच्छेद 3

### परतफेड/आधी भरलेली रक्कम

#### 3.1 परतफेड

- ही कर्जदाराची जबाबदारी आहे कि मुदत संपण्यापुर्वी संपूर्ण रक्कम पूर्ण दिली गेली पाहिजे. कर्जदार कर्जाची रक्कम व्याजासकट मासिक/तीन महिन्यांच्या किस्तींमध्ये, परतफेड कार्यपद्धतिनुसार देणार ज्याबद्दल माहिती कर्ज सारांश कार्यपद्धतिमध्ये दिलेले आहे. परतफेडीची कार्यपद्धती एफआईसीसीएल यांच्या अधिकारात कसलीही कमतरता न करता व्याजाची गणना करते आणि जर पुन्हा गणना करण्याची स्थिति आली, तरीही कर्जदाराला या विविध परतफेडीच्या कार्यपद्धतिनुसार परतफेड करावी लागणार. या करारात काहीही विसंगत असले, तरीही कर्ज एफआईसीसीएल यांना द्यायचे असून त्यांना संपूर्ण रक्कम आणि त्यातील व्याज आणि कर्ज संबंधी सर्व शुल्क मिळवण्याचा हक्क आहे.

- (b) वरील आणि कर्ज परतफेड वेळापत्रक, कलम 3.1(a) संबंधी अंतर्भूत असले तरीही, एफआईसीसीएल कडे हे अधिकार असतील कि ते कधीही आणि वेळोवेळी परतफेडीचे वेळापत्रक यात बदल करू शकतील आणि हे करणे एफआईसीसीएल यांचे निर्णय असून या निर्णयापुढे परतफेड बदललेल्या वेळापत्रकाप्रमाणे चालणार.
- (c) कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल यांना आधीच परतफेडीच्या आगाऊ किस्ती दिल्या गेल्या असणार आणि यासाठी कर्ज सारांश वेळापत्रक संबंधी वेळोवेळी केलेले करार आणि संबद्ध एफआईसीसीएल नियम काम करतील. आगाऊ किस्त कर्ज सारांश वेळापत्रक यात किस्त स्वरूपात घेतली जाणार. एफआईसीसीएल कडून आगाऊ किस्तीवर व्याज दिला जाणार नाही. वरील दिलेल्या माहितीशिवाय, कर्जदाराला किस्त आगाऊ द्यावी लागणार, तरीही एफआईसीसीएल या आगाऊ दिलेल्या किस्तीवर व्याज देण्यासाठी बाध्य नसेल.
- (d) किस्त सुरु होत नाही त्या अवधिपर्यन्त, कर्जदाराकडून, लागू असलेल्या दराप्रमाणे पूर्व समान मासिक किस्त व्याज दिला जाणार आणि असल्या प्रत्येक मासिक परतफेडीवर पीईएमआईआई लागू असणार आणि यासंबंधी दर कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिलेले आहेत.
- (e) जर कर्जदाराकडून कोणत्याही रकमेची परतफेड नाही केली गेली, ती कर्जाची परतफेड असो किंवा व्याजाची परतफेड असो किंवा कर्जदाराकडून देण्याची कोणतीही रक्कम असो, किंवा कर्जदाराकडून या करारासंबंधी कोणते नियम भंग केले गेले किंवा या कर्जासंबंधी प्रावधानाचे उल्लंघन केले गेले असेल, तर कर्जदार बाकीच्या रकमेसंबंधी आणि त्यासंबंधी व्याज किंवा अन्य रकमेसाठी जास्तीचे व्याज देणार आणि यासंबंधी दर कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिलेले आहे जे मासिक दरावर किंवा फक्त त्या अवधिसाठी असेल ज्याबद्दल एफआईसीसीएल लेखी स्वरूपाने वेळोवेळी कळवेल, यासाठी चुकवण्याच्या तारखेपासून परतफेडीची तारीख अशाप्रकारे अवधिची गणना केली जाणार. कर्जदार यासाठी पूर्णपणे आपली सन्मति देत आहे कि ज्या दरावर जास्तीचे व्याज लागणार ते एफआईसीसीएल यांना झालेल्या हानिप्रित्यर्थ असून बरोबर आहे. जास्तीचे व्याज अर्थातच कर्जदाराची जवाबदारी कमी करत नाही, ज्यात वेळोवारी परतफेड करणे आणि असल्या चुकीमुळे एफआईसीसीएलचे अधिकार कमी होणे इत्यादि शामिल आहे. हे जाहिररीत्या सांगितले गेले आहे कि वरीलप्रमाणे हे एफआईसीसीएल साठी स्वतःचे अधिकारस्वरूप आहे जे कोणत्याही प्रकारच्या कर्जदाराच्या चुकीवर काम करू शकतील. याशिवाय, कसल्याही अटीशिवाय जे वर दिलेले आहे, कर्जदार सर्व प्रकारचे शुल्क, खर्च देण्यासाठी बाध्य असणार जे असल्या चुकीमुळे समोर येतील.
- (f) कर्जदार कडून एफआईसीसीएल यांना कर्ज सारांश वेळापत्रकानुसार खर्च आणि शुल्क दिले जातील, खर्च संबंधी माहिती आणि एफआईसीसीएल यांची वेबसाईट (<http://www.fullertonindia.com/about-us/loan-charges.aspx>), आणि जे काही शामिल होणे शक्य आहे तरीही दस्तावेजीकरण आणि प्रक्रिया खर्च (परत न होणारे), पूर्व ईएमआई व्याज (जर लागू असेल) आणि बाकी खर्च यथा चेक बाउन्स खर्च, चेक/ईसीएस स्वैप खर्च, जास्तीचा व्याज, आगाऊ केलेले खर्च आणि काही शुल्क किंवा खर्च जे एफआईसीसीएल यांच्या आन्तरिक नीतिनुसार वेळोवेळी लागू असतील, वैधानिक खर्च किंवा अन्य, हे कर्जासोबत दिले जातील. एफआईसीसीएल वरील खर्च/शुल्क संबंधी बदल करण्यास सक्षम आहे आणि यासाठी कर्जदाराला कसलेही नोटिस देण्याची गरज नसणार. वरील खर्चाशिवाय, कर्जदाराला एफआईसीसीएल यांना बाकी खर्च सुद्धा द्यावयाचे असतील ज्यात व्याज कर संबंधी खर्च, सेवा कर, झ्युटी (यात स्टॅम्प झ्युटी शामिल आहे), आणि कर (सरकार किंवा बाकी अधिकारी यांच्याकडून वेळोवेळी लावले जाणारे) आणि बाकी सर्व खर्च आणि शुल्क जे (a) कर्जाचे अर्ज आणि वाटप, कर्ज परतफेड;(b) कर्ज आणि व्याज मिळवणे आणि त्यांची प्राप्ति आणि;(c) पुढील सहक्रिया लागू करणे, संबंधी जे काही शामिल असेल.
- (g) पूर्व ईएमआई व्याज, आगाऊ किस्त, विमा प्रीमियम, दस्तावेजीकरणाचे खर्च, प्रक्रिया/सहभागिता खर्च आणि या कर्जासंबंधी आणिक कोणतेही खर्च कर्जाच्या रकमेतून कमी केले जातील आणि या सर्व खर्च/शुल्क कापून उरलेली रक्कम कर्ज स्वरूपात कर्जदाराला वाटप करण्यात येईल.
- (h) कर्जदाराला, ते कर्ज ज्यात सर्व कर शामिल आहेत (व्याज आणि सेवा कर शामिल) संबंधी सर्व शुल्क द्यायचे असतील जे सरकार किंवा सरकारी एजेन्सी किंवा कर्ज संबंधी अन्य अधिकारी कडून लावले गेले असतील.
- (i) कर्जदाराकडून केलेले सर्व भुगतान जे एफआईसीसीएल कडे केले जातात, ते कोणत्याही प्रकारच्या खात्यातील कमी किंवा कर कापून केले जाणार नाही. जर कर्जदाराला असली कपात करावयाची गरज असेल, तर एफआईसीसीएल संबंधी दिली जाणारी रक्कम त्याच अनुपाताने वाढवावी ज्यामुळे आवश्यक रक्कम मिळवणे सरळ जाणार (असल्या कपात संबंधी काही उत्तरदायित्व येणार नाही. त्यांना कपात करून सुद्धा तेवढीच रक्कम मिलायला हवी जी आवश्यक आहे.
- (j) कर्जदार ही स्वीकृति देतो आणि अनुमोदन करतो कि तो/ती/ते ही माहिती ठेवतात आणि स्वीकार करतात कि सर्व प्रकारचे शुल्क, खर्च इत्यादि जे कर्जदाराकडून दिले गेले आहेत आणि जे या कर्जासंबंधी असून प्रपत्रीकरण आणि/किंवा बाकी खर्चाशी निगडित आहे, हे ऋणदात्याला दिलेली एक वेळेची रक्कम असून हा खर्च फक्त या कर्जा संबंधी स्रोत मिळवणे, सत्यापन आणि वैधानिक खर्चाच्या संदर्भात सुद्धा आहे.
- (k) कर्जदार हे स्वीकार करतो, जाहिर करतो आणि अनुमोदन करतो कि करार कायद्यात दिलेल्या प्रावधानांशिवाय सुद्धा आणि कोणताही दुसरा कायदा आणि परिस्थिति व नियम जे करारात किंवा अन्य सुरक्षा प्रपत्रात असतील, कोणतेही भुगतान जे एफआईसीसीएल कडून लेखी अनुमोदित नसतील त्यांना खालीलप्रमाणे घ्यावे:

1. प्रथम, किंमत, खर्च, शुल्क आणि अन्य द्यायचे पैसे जे एफआईसीसीएल कडे देणे आहे;
  2. दुसरे व्याज जो एफआईसीसीएल कडे देणे आहे किंवा/आणि देणे जमा झालेले आहे आणि
  3. शेवटचे कोणत्याही किस्ती देणे, जे मुख्य रक्कम संबंधी आहे आणि ज्यांना एफआईसीसीएल कडे देणे बाकी आहे
- याशिवाय एफआईसीसीएल कडे या खर्चासंबंधी प्राप्त आणि कोणत्या प्रकारे मिळवणे इत्यादि निर्णय स्वतःकडे ठेवण्याची परवानगी असेल.

### 3.2 उत्तर दिनांकित चेक/ईसीएस/एसआई:

जेव्हा कर्जदार ईसीएस/एसआई किंवा उत्तर दिनांकित चेक्स द्वारे कर्जाची रक्कम आणि त्यावर असलेला व्याज देण्यास तयार आहे, यथा ईसीएस/एसआई चेक त्या सोयीसाठी दिले जाता जी कर्जदाराने आधीच मिळवली आहे. जर व्याज दरात फरक असल्यामुळे, ईएमआई संख्या किंवा त्यांची रक्कम वाढली, तर कर्जदार एफआईसीसीएल कडून मागितल्यावर नवीन ईसीएस/एसआई मेन्डेट/जास्टिचे उत्तर दिनांकित चेक्स एफआईसीसीएल यांच्या साठी देणार. कर्जदार आपल्या खात्यात ईसीएस/एसआई मेन्डेट/चेक्स साठी दिलेल्या तारखेला बरोबर साठवण ठेवेल. हे कर्जदाराकडून मान्य केलेले आहे कि त्यांच्याकडून हे खाते बन्द केले जाणार नाही ज्या खात्याचे ईसीएस/एसआई/चेक त्यांनी दिलेले आहे किंवा ते ईसीएस/एसआई चेक्स सादर केल्यावर त्याचा भुगतान थांबवण्यासंबंधी निर्देश आपल्या बँकेला देणार नाही. कर्जदार ही स्वीकृति देतो कि कोणत्याही प्रकारे ईसीएस/एसआई/चेक जे त्यांच्याकडून दिलेले आहे, बाउन्स झाल्यास त्यासंबंधी सर्व खर्च एफआईसीसीएल संबंधी आन्तरिक नीति नियमानुसार कर्जदाराकडून दिले जातील आणि डिसऑनर संबंधी नीति नियम वेळोवेळी जाहिर होतील. हे विशिष्ट स्वरूपाने सांगितले आणि स्वीकृत केलेले आहे कि असल्या प्रकारचे खर्च प्राप्त करणे, वैधानिक स्वरूपाने एफआईसीसीएल यांच्या हक्कात आहे आणि हे निगोशियेबल इन्स्ट्रुमेन्ट एक्ट, 1881, भारतीय दंड संहिता, 1860 किंवा अन्य ठिकानी सुद्धा दिलेले आहे. हे सुद्धा मान्य केलेले आहे कि ईसीएस/एसआई/चेक सादर न करणे किंवा कोणत्याही कारणाने एफआईसीसीएल कडून समोर न ठेवल्याने कर्जदाराचे उत्तरदायित्व कमी होत नाही. जर ईसीएस/एसआई किंवा कोणते उत्तर दिनांकित चेक्स जे एफआईसीसीएल यांना कर्जदाराकडून दिलेले आहेत आणि ते हरवतात, खराब होतात किंवा कुठे ठेवले जातात आणि जर त्या वेळेस ते एफआईसीसीएल यांच्या कब्जेदारीत असतील, किंवा ते मृत्यु, दिवाळखोरी, वेड लागणे, अधिकार गमावणे किंवा स्वाक्षरी करणारी व्यक्ति संबंधी काहीही अघटित होणे असल्या स्थितीत हे व्यक्ति (जर एकापेक्षा जास्त असतील) किंवा कर्जदाराच्या बँकेचे बंद होण्यासारखी स्थिति असल्यास, किंवा कोणत्याही अन्य कारणामुळे एफआईसीसीएल कडून यांना बदली करून मागितले गेले, तर कर्जदार असली माहिती मिळाल्यावर तीन कार्य दिवसात एफआईसीसीएल यांना दुसरे/बदललेले ईसीएस/एसआई/चेक्स देणार जे त्याच रकमेचे असतील आणि मागील पासून यांचे स्थानांतरण करण्यात येणार. जर कर्जदाराला ईसीएस/एसआई/ उत्तर दिनांकित चेक्स त्याच रकमेचे असता बँक बदलावयाची असेल, तर कर्जदार हे करण्यासाठी एफआईसीसीएल यांना लागू स्वैप खर्च आणि एफआईसीसीएल यांच्या आन्तरिक नीति नियमानुसार शुल्क देऊन हे करू शकेल.

### 3.3 आगाऊ भरलेली रक्कम

कर्जदार संपूर्ण कर्ज व्याजासकट कधीही पूर्ण करू शकतो आणि यासाठी त्याला एफआईसीसीएल यांना एक महिन्याअगोदर लेखी माहिती दिली पाहिजे. या परिस्थितीत कर्जदाराकडे आपली रक्कम वेळेआधी भरण्याचा हक्क असतो, एफआईसीसीएल कडे वेळेपूर्वी रक्कम भरण्यासंबंधी खर्च लावणे आणि कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिलेल्या दराप्रमाणे शुल्क आकारण्याचा हक्क असतो. दिलेली रक्कम कर्जदार पुन्हा मागू शकत नाही.

### 3.4 रक्कम फेडण्यात उशिर

कर्जदाराने संपूर्ण कर्जाची रक्कम आणि बाकी रक्कम कसलाही नियम भंग न करता आणि कसलेही प्रकारचे सेटिंगची मागणी न करता किंवा त्या तारखेला जेव्हा रक्कम देणे आहे, निवेदन न करता भरली पाहिजे. यासंबंधी कसलेही नोटिस, माहिती देणे किंवा लक्षात देणे संबंधी काम केले जाणार नाही कारण दिलेल्या तारखेला पैसे भरणे ही कर्जदाराची जबाबदारी आहे. एफआईसीसीएलच्या बाकी अधिकारांशी निगडित नसताना, जर दिलेल्या तारखेपासून पैसे भरण्यात उशिर झाला, तर एफआईसीसीएल कडून कर्जदारावर जास्तीचे व्याज आकारण्यात येईल.

### 3.5 संयुक्त आणि विविध संबंधी उत्तरदायित्व:

जेव्हा कर्जाची रक्कम एकापेक्षा जास्त व्यक्ति/संस्था यांना कर्जदार म्हणून दिली जाते आणि कर्जदार किंवा सह कर्जदार ही परिस्थिति असेल, तेव्हा कोणत्याही प्रकारे सांगितले नसेल तरीही, यासंबंधी उत्तरदायित्व कर्जदार आणि सहकर्जदाराचे आहे कि त्यांने कर्ज व्याजासकट आणि सर्व अपेक्षांना या कराराच्या हिशोबाने पूर्ण करावा आणि ही त्यांची संयुक्त जबाबदारी आहे.

3.6 या 3 नियमानुसार कसलेही बदल झाले किंवा या करारानुसार कसलेही बदल झाले तर ही एफआईसीसीएल यांचे एकमेव निर्णय असणार आणि यात कर्जदाराची सन्मति घेतली जाणार नाही.

3.7 जर कर्जदार एफआईसीसीएल कडे जास्तीची रक्कम देतो किंवा घेतो जी कर्जासंबंधी असेल, तर एफआईसीसीएल कडे हे अधिकार असतील कि यासंबंधी प्रक्रिया शुल्क वेळोवेळी दिलेल्या किंवा घेतलेल्या जास्त रकमेसंबंधी आकारले जातील.

#### अनुच्छेद 4

##### कर्ज वाटप संबंधी नियम

- 4.1** एफआईसीसीएल कडे कर्जाचा वाटप करण्यासंबंधी जबाबदारी खालील नियमांप्रमाणे असेल:
- कर्जदार एफआईसीसीएल संबंधी सर्व पतपात्रतेस बरोबर ठरतो. एफआईसीसीएल कडून कर्जदाराची पतपात्रता संबंधी माहिती मिळवण्यासाठी प्रयत्न केले जाणार. एफआईसीसीएल यापुढे कर्जदारासंबंधी दिलेल्या माहितीनुसार फोन करून माहिती मिळवण्याचे हक्क आहे ज्याप्रमाणे कर्जदाराची पतपात्रता ठरवली जाते.
  - कधीही अनुच्छेद 8 मध्ये दिल्यानुसार घडलेली गोष्ट ज्याअर्थी वेळ संपणे, नोटिस किंवा अनुच्छेद प्रमाणे वेळ संपल्यामुळे कर्ज न भरणे, याचा अर्थ हे निरंतर होणार असे नाही.
  - कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल यांना ही संतुष्टि दिली गेली पाहिजे जेव्हा कर्जासाठी निवेदनाच्या वेळेस ते अर्ज करत असतील, हे अर्ज उपकरण खरेदी साठी असू शकेल किंवा उपकरणांवर पुनर्वित्त साठी असेल आणि कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल यांना कर्जाचे बरोबर वापर करण्यासंबंधी बरोबर साक्ष्य पुरवले पाहिजे.
  - कधीही अत्यंत असाधारण परिस्थिति नसली पाहिजे ज्यामुळे ज्या प्रयोजनासाठी कर्ज घेतले गेले आहे त्याची पूर्णता कर्जदाराकडून या कराराप्रमाणे करणे अशक्य ठरेल.
  - कर्जदाराकडून सुरक्षा आणि/किंवा गारंटी दिली पाहिजे ज्याप्रमाणे ते कर्जाची परतफेड एफआईसीसीएल यांना करतील किंवा एफआईसीसीएल कडून यासंबंधी केलेली मागणी पुरवली गेली पाहिजे.
  - कर्जदार एफआईसीसीएल यांना मिळालेले कर्ज, व्याज, तरलता क्षति, खर्च, शुल्क आणि बाकी धनसंबंधी हमी देत असला पाहिजे आणि बाकी सर्व खर्च जे कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल कडे या कर्जासंबंधी दिले जातात, त्या संबंधी सुरक्षा दिली पाहिजे ("या सुरक्षा") आणि हे एफआईसीसीएलच्या पक्षात असले पाहिजे.
    - कर्जदाराकडून सर्वात आधी घेतले जाणारे उपकरण संबंधी खरेदी/प्राप्ति किंवा मिळवणे आणि त्या संबंधी घेतले जाणारे कर्ज, ही माहिती दिली पाहिजे, यापुढे त्यांचे स्वामित्व किंवा ते कर्जदाराच्या स्वामित्वात कशा प्रकारे येणार ही माहिती सहायक वेळापत्रकात दिली पाहिजे
  - कर्जदाराकडून नियम 4.1 (f) प्रमाणे बरोबर सुरक्षा दिली पाहिजे आणि यासंबंधी संतुष्टि एफआईसीसीएल कडे असली पाहिजे आणि त्याबद्दलचे संपूर्ण प्रपत्र एफआईसीसीएलकडे दिले पाहिजे.

#### अनुच्छेद 5

##### सुरक्षा

- 5.1** एफआईसीसीएल जेव्हा कर्जदाराला कर्ज देण्यास हमी देते, तेव्हा कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल कडे यासंबंधी खर्च देण्याची परिस्थिति असते आणि हे खर्च एफआईसीसीएल यांच्या पक्षात आणि प्रथम खर्च उपकरण खरेदी किंवा प्राप्ति संबंधी कर्ज अर्ज, मग हे उपकरण तुमच्या स्वामित्वात असतील किंवा येणार असतील आणि यासंबंधी नियम जे कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिले असतील (यास पुढे 'गहाण ठेवलेली संपत्ति' म्हटले जाणार) हे कर्जाची रक्कम, व्याज, बाकी खर्च यांच्या साठी गारंटी म्हणून दिले जातात आणि जर कर्ज दिले नाही गेले, कमीशन, खर्च, शुल्क आणि बाकी खर्चाची प्राप्ति न झाल्यास कर्जदाराकडून प्राप्त होत असणारी रक्कम यासाठी ही सुरक्षा एफआईसीसीएल कडे असते. दाखवलेल्या गहाण ठेवलेल्या संपत्ति मध्ये काही जोडणे, वाढवणे किंवा त्याचा विस्तार करणे, मग हे कर्जदाराकडून केले गेले असेल किंवा कर्जदाराने यासंबंधी किंमत दिली असेल किंवा अन्य प्रकारे आणि यासंबंधी एफआईसीसीएल कडून अनुमोदन असेल किंवा नसेल, एफआईसीसीएलचा हक्क या संबंधी गहाण ठेवलेल्या संपत्तिवर त्याच प्रकारे असेल जो या करारासंबंधी असेल, मग त्या संपत्तिवर काही वाढ किंवा विस्तार केला गेला असेल तरीही.
- 5.2.** हा करार कार्यरूपात आल्यावर किंवा यावर सही झाल्यावर त्याच क्षणी किंवा त्या उपकरणांचे स्वामित्व मिळाल्यावर हे गहाण प्रकार अस्तित्वात येणार. कर्जदार खरेदी केलेल्या उपकरणा संबंधी माहिती पुरवणे आणि खरेदी संबंधी बिल खरेदीच्या तीन दिवसांच्या आत जमा करण्यासाठी तयार आहे. ही माहिती या करारात दिलेल्या संबद्ध प्रकाराच्या हिशोबाची असली पाहिजे. जर गहाण ठेवलेले उपकरण 'मोटर व्हीकल' या श्रेणीत येत असतील, तर मोटर व्हीकल प्रावधान विधान 1988 प्रमाणे, कर्जदाराने या उपकरणाचे पंजीयन करावे आणि पंजीयन प्रमाणपत्रावर 'कर्ज आणि गहाण करार' 'फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लि. सोबत' हा शिक्का करवून घेतला पाहिजे. कर्जदार स्थानिक वाहतुक अधिकारीकडून पंजीयन क्रमांक प्राप्त करण्याच्या तीन कार्यदिवसांमध्ये पंजीयन प्रमाण पत्र जमा करण्याची हमी देतो. ही माहिती या कराराचा प्रमुख भाग आहे. जर कर्जदार कंपनी प्रावधान 1956 प्रमाणे कंपनी असेल, तर कंपनी प्रावधान 1956 प्रकारे कंपनी पंजीयन कलम 125 प्रमाणे त्यांचे पंजीयन असणे गरजेचे आहे.
- 5.3** कर्जदार पुढे हे मान्य करत आहे कि गहाण ठेवलेली संपत्ति ही सर्व प्रकारचे भुगतान करण्यास उपयोगी येणार जे कर्जदार एफआईसीसीएल यांना कोणत्याही खात्यासाठी, वर्तमान किंवा भविष्यकाळात, यात कर्जदाराचे उत्तरदायित्व आणि सहकर्जदाराची हमी आहे आणि हे सह कर्जदातासाठी किंवा दुसऱ्या व्यक्तिसाठी असू शकेल.
- 5.4** कर्जदार यासाठी एफआईसीसीएल यांना हमी देत आहे कि एफआईसीसीएल कडे गहाण संपत्तिचे अधिकार असेल आणि कर्जदार कोणत्याही प्रकारे गहाण संपत्ति संबंधी रुचि दाखवणार नाही आणि कशाही प्रकारे अन्य व्यक्तित्वाच्या पक्षात ते करणार नाही जोपर्यंत एफआईसीसीएल कडून लेखी सन्मति नसेल. खर्च/सुरक्षा जी कर्जदाराकडून या कराराप्रमाणे दिली आहे, ती या करार



- संबंधी सर्व खर्च पूर्ण दिले जात नाही तोपर्यंत आणि एफआईसीसीएल कडून मिळालेले कर्ज/सोय दिली गेली असून एफआईसीसीएल कडून हक्क सोडण्यासंबंधी प्रमाण पत्र मिळेपर्यंत एफआईसीसीएल यांच्या हक्कात असेल. या करारासंबंधी तयार केलेली सुरक्षा आणि कर्जदाराचे उत्तरदायित्व या परिस्थितीत बदलू शकत नाही जर कर्जदाराचे व्यवसाय बंद झाले (स्वेच्छेने किंवा अन्य) किंवा विलीनीकरण/एकी, पुनर्निर्माण, प्रबन्धन बदलणे, विसर्जन किंवा राष्ट्रीयकरण (परिस्थितिनुसार) झाले तर त्याने एफआईसीसीएल यांना दिलेली सुरक्षा संपत्ति किंवा अन्य वित्तीय हक्क एफआईसीसीएल यांच्या अधिकार क्षेत्रातच राहातील.
- 5.5** या कराराच्या अवधित, जर एफआईसीसीएल यांच्या मते, कर्जदाराने दिलेली सुरक्षा संपत्ति जर एफआईसीसीएल कडून दिलेल्या कर्जासाठी पुरेशी नसेल, तर एफआईसीसीएलच्या सल्लानुसार, कर्जदार, तो प्रभाव आणण्यासाठी एफआईसीसीएल यांना जास्तीच्या संपत्ति किंवा सुरक्षा प्रकार देणार जे एफआईसीसीएल यांना कमतरता भरून काढण्यासाठी पुरेशा वाटतील. कर्जदार या कर्जासंबंधी एफआईसीसीएल यांना लागत असलेले सर्व प्रपत्र वेळोवारी देण्याची हमी देतो.
- 5.6** कर्जदार हे जाहिर करतो कि कि सर्व प्रस्तुत गहाण संपत्ति आणि संपूर्ण संपत्ति त्याची स्वतःच्या मालकीची आहे आणि कोणतेही खर्च, गहाण, गहाणवट किंवा शुल्क संबंधी अडथला यात नाही आहे. कर्जदार कोणत्याही कारणामुळे गहाण ठेवलेल्या संपत्तिला परिसरातून, फॅक्टरी, गोदाम किंवा कर्जदाराच्या मालकीतून जाण्याचे कारण होणार नाही आणि गहाण असलेली संपत्ति नामांतरित करण्यासंबंधी कारण होणे किंवा त्या संबंधी परवानगी देणे सारखे काम करणार नाही.
- 5.7(a)** कर्जदार सर्व प्रकारचे भाडे, कर, बाहेरचे खर्च आणि संबद्ध गहाण वाहनाचा खर्च अर्थात ज्या गैरज किंवा परिसरात ठेवले जात असेल इत्यादी करेल. कर्जदार हे सुद्धा सुनिश्चित करेल कि असले ठिकाण किंवा स्थळ याचा विमा केलेला आहे आणि तो सद्व्य बाजार स्थितिनुसार संपूर्ण आहे त्याच प्रमाणे कोणतेही नुकसान किंवा आग, जाळपोळ, नागरी दंगे, दंगा आणि अशा इतर जोखीम यांच्यापासून एफआईसीसीएल साठी काही धोका नाहीये. कर्जदाराकडून असल्या विम्याची पॉलिसी असल्यास त्यातील प्रीमियम वेळशीर भरली गेली पाहिजे आणि एफआईसीसीएल साठी यासंबंधी मौलिक रसीद निरीक्षणाच्यावेळेस दिल्या पाहिजे ज्या एफआईसीसीएल यांच्या रेकॉर्ड मध्ये असतील. कर्जदार हे सुनिश्चित करेल कि असल्या पॉलिसी या सुरक्षेच्या संपत्तिसाठी चालू असल्या पाहिजे आणि काहीही कारण असले तरीही हा विमा रद्द नाही झाला पाहिजे. कर्जदार एफआईसीसीएल यांना पॉलिसी संबंधी सर्व माहिती देणार आणि एफआईसीसीएल यांना यासंबंधी सर्व खर्च पुरवणार.
- (b) जर कर्जदार वरील प्रमाणे करण्यात यशस्वी होत नसतील, तर एफआईसीसीएल आपल्या निर्णयानुसार असले भाडे भरून हे सुनिश्चित करणार कि ते स्थान सुरक्षित आहे आणि कर्जदार ही हमी देतो कि ही रक्कम एफआईसीसीएलकडे परतफेड करणार. ही परतफेड एफआईसीसीएल कडून मागणी केल्यानंतर होणार आणि असल्या परतफेडीत अयशस्वी झाल्यावर एफआईसीसीएल यांच्याकडे हे हक्क असणार की ही रक्कम कर्जाच्या रकमेत जोडली जाणार आणि ही रक्कम सुद्धा कर्जाच्या रकमे प्रमाणे व्याजासाठी योग्य ठरेल.
- 5.8(a)** कर्जदाराकडून गहाण ठेवलेली संपत्ति पूर्ण आणि व्यवस्थित रीत्या विमा सुरक्षेत ठेवली गेली पाहिजे आणि वेळोवेळी त्याची सुरक्षा यथा अपघात, आग, वीज चमकणे, धरणीकंप, पूर, दंगली, नागरी, गोंधळ, युद्ध, चोरी, भुरटी चोरी, तृतीय पक्षाचे दायित्व सारखे उत्तरदायित्व आणि जोखिम यापासून एफआईसीसीएल यांना दूर ठेवले आणि यासंबंधी संपत्तिची पूर्ण बाजारातील किंमत तयार असेल हे प्रयत्न करेल. विमा कर्जदार आणि एफआईसीसीएल यांच्या संयुक्त नांवाने असले पाहिजे आणि या विमा पॉलिसी संबंधी कागदपत्रे, त्याच बरोबर नवीनीकरण संबंधी कागदपत्रे एफआईसीसीएल यांच्याकडे जमा केले पाहिजे. कर्जदाराने सर्व पॉलिसीजचे प्रीमियम भरले पाहिजे आणि त्यासंबंधी वास्तविक रसीद एफआईसीसीएल यांच्याकडे जमा करून प्रमाणिक प्रत एफआईसीसीएल यांच्या रेकॉर्ड मध्ये ठेवले पाहिजे. कर्जदाराने हे सुनिश्चित केले पाहिजे कि असल्या विमा पॉलिसी कार्यरत राहिल्या पाहिजे आणि ही संपत्ति जोपर्यंत गहाण आहे तोपर्यंत विमा रद्द होण्यासारखी स्थिति नाही आली पाहिजे.
- (b) जर कर्जदाराने गहाण संपत्ति संबंधी विमा रक्कम नाही भरली, तर एफआईसीसीएल आपल्याकडून, तरीही काही कर्तव्य नसताना हे भरून गहाण संपत्ति विमित असण्याची सोय केली पाहिजे आणि कर्जदार ही रक्कम एफआईसीसीएल यांना पुन्हा भरू शकेल आणि ही परतफेड एफआईसीसीएल कडून मागणी केल्यानंतर होणार आणि असल्या परतफेडीत अयशस्वी झाल्यावर एफआईसीसीएल यांच्याकडे हे हक्क असणार की ही रक्कम कर्जाच्या रकमेत जोडली जाणार आणि ही रक्कम सुद्धा कर्जाच्या रकमे प्रमाणे व्याजासाठी योग्य ठरेल.
- (c) जर कोणतीही रक्कम विमा कंपनीकडून मिळाली असेल किंवा विमा पॉलिसी संबंधी रक्कम मिळाली असेल, तेव्हा एफआईसीसीएल यांच्या निर्णयानुसार ही रक्कम गहाण ठेवलेल्या संपत्तिची दुरुस्तीसाठी किंवा कर्जदाराचे एफआईसीसीएल सोबत असलेल्या कर्जाला भरण्यात उपयोगास येणार.
- 5.9** कर्जदार गहाण ठेवलेल्या संपत्तिची काळजी घेता त्यास उत्तम स्थितीत ठेवणार आणि यासंबंधी खर्च आणि जोखिम, यासाठी तो जवाबदार असणार आणि जर संपत्तिमध्ये काही कमतरता, नुकसान झाले, तर काहीही कारण असल्यावर तो जवाबदार असेल यथा चोरी, गुणवत्तेत कमी किंवा मोसमी मार असो.
- 5.10** कर्जदार कधीही गहाण ठेवलेली संपत्ति कोणत्याही प्रकारे एफआईसीसीएल यांच्या लेखी सम्मति शिवाय स्थानांतरित किंवा बदल करणे सारखे कृत्य करणार नाही. कर्जदार हे अनुमोदन करतो कि प्रत्येक गहाण ठेवलेल्या संपत्तिवर असलेल्या पंजीकरण प्रमाण पत्रावर एफआईसीसीएल हे नांव असून यापुढे हे सुद्धा तथ्य लिहिण्यात येणार कि ही संपत्ति एफआईसीसीएल कडे गहाण आहे.

- गहाण ठेवलेल्या संपत्तिचे प्रत्यक्ष किंवा अप्रत्यक्ष रीत्या केलेले स्थानांतरण आपराधिक प्रकार, विश्वास तोडणे आणि लबाडी करण्याच्या परिभाषेत येत असून यामुळे एफआईसीसीएल कर्जदाराविरुद्ध आपराधिक वैधानिक कार्रवाई करण्याचा हक्क ठेवेल.
- 5.11** कर्जदाराकडून, प्रत्येक सहा महिन्यांच्या शेवटच्या दिवशी, एफआईसीसीएल यांना गहाण ठेवलेल्या संपत्ति विषयी आवश्यक दस्तावेज देण्यात यावे यथा संपूर्ण माहिती, बाजार किंमत, कोणत्या ठिकाणी ठेवले/पार्क केले आहे किंवा ते रस्यात असतील तर त्या बदल माहिती इत्यादि. असल्या प्रकारची माहिती एफआईसीसीएल यांना दस्तावेज तयार होण्याच्या दहा कार्य दिवसांच्या आत कर्जदाराकडून किंवा त्यांच्या अधिकृत व्यक्ति कडून देण्यात आल्या पाहिजे. ही माहिती असल्या प्रकारची असली पाहिजे ज्याची मागणी एफआईसीसीएल यांच्याकडून वेळोवेळी होत असेल आणि त्यासंबंधी गरजेचे साक्ष्य एफआईसीसीएल कडून मागितले गेले असतील. त्याशिवाय, कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल यांना गरज असेल तेव्हा गहाण असलेल्या संपत्ति विषयी आणि कर्जदाराच्या व्यवसायाविषयी माहिती पुरवली गेली पाहिजे.
- 5.12** जर एफआईसीसीएल साठी गरज असेल, तर कर्जदाराला गहाण ठेवलेल्या संपत्तिवर साईन बोर्ड लावावे लागणार ज्यात स्पष्टपणे ही संपत्ति एफआईसीसीएल यांच्याकडे गहाण आहे, हे दाखवावे लागेल, एफआईसीसीएल कडून या साईन बोर्डस संबंधी डिस्प्ले आणि अन्य प्रकारचे मार्गदर्शन दिले जातील.
- 5.13** कर्जदार हे जाहिर करतो कि सर्व गहाण ठेवलेल्या संपत्ति कोणत्याही सद्य किंवा आधीच्या ओझ्यापासून मुक्त आहेत, जर काही असतील, तर त्यांना पूर्ण केले गेले आहे आणि त्यासंबंधी व्यक्ति, ज्याकडे हे गहाण दिले असतील, त्यांना संतुष्ट केलेले आहे. कर्जदार पुढे हे जाहिर करतो कि ही गहाण ठेवलेली संपत्ति आणि त्यासंबंधी सर्व प्रपत्र कर्जदाराने विश्वासाने एफआईसीसीएल कडे सुरक्षा प्रमाणाने दिले आहेत. कर्जदार पुढे हे अनुमोदन देतो कि गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी कसलेही ओझे किंवा उधार इत्यादि प्रकार नाही आहे ज्यामुळे एफआईसीसीएल यांना ही संपत्ति सुरक्षा प्रकाराने उपयोगात आणण्यास कसलाही त्रास होणार.
- 5.14(a)** कर्जदार यासंबंधी एफआईसीसीएल सोबत एकमत आहे कि कर्जदार एफआईसीसीएल यांना कोणत्याही घटनेचे मूल्यमापन सांगेल ज्यात कर्जदाराची ही कर्ज फेडण्याची, व्याज देण्याची क्षमता कमी होत असेल आणि त्यामुळे हे कर्ज, संबद्ध सुरक्षा आणि कर्जदाराची एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज बाब कराराबाहेर जात असेल.
- (b) या करारासंबंधी प्रावधान आणि उप प्रावधान यांच्या शिवाय, कर्जदार हे स्वीकार करतो आणि एफआईसीसीएल साठी हे मान्य करतो कि खालील पैकी काहीही घटना झाली, किंवा बदल, सुधारणा झाल्यास संवाद केला जाणार
- कर्जदाराविरुद्ध संस्थानिक किंवा वैधानिक कार्यप्रकार जो कोणी व्यक्ति पैशा संबंधी दाव्याकरिता करत असेल आणि हे कर्जदाराच्या विरोधात असेल;
  - कोणत्याही कारणाने गहाण ठेवलेल्या संपत्तिला क्षति होणे
  - गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी कसले वाद किंवा न्यायालयीन कार्रवाई होणे
  - कोणतीही घटना ज्यामुळे कर्जदाराचा व्यवसाय प्रभावित होत असेल, यथा वित्तीय परिस्थिति, औद्योगिक क्रिया, वैधानिक प्रकाराने प्राप्त साठी, परतफेडीसाठी अधिकारी वर्गाकडून केलेली कार्रवाई इत्यादि
  - जर कर्जदाराच्या संवैधानिक स्थिति किंवा स्वामित्वात बदल असेल, जे एफआईसीसीएल यांच्या हिशोबाने नकारात्मक असेल.
- 5.15** कर्जदाराने गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी सर्व स्थिति एफआईसीसीएल समोर मागणीनुसार ठेवली पाहिजे ज्यामुळे एफआईसीसीएल यांना गहाण संपत्ति संबंधी निरीक्षण करणे सहज होणार. कर्जदार पुढे हे मान्य करतो कि एफआईसीसीएल यांचे अधिकृत प्रतिनिधि, नोकर आणि एजेन्ट या गहाण ठेवलेल्या संपत्तिचे निरीक्षण वेळोवेळी करू शकतात आणि त्यासाठी त्यांना नोटिस देण्याची गरज नसून ते या परिसरात, गोदाम किंवा गैरेज मध्ये, ज्या ठिकाणी गहाण संपत्ति असेल किंवा ठेवलेल्या जागेवर जाऊ शकतील.
- 5.16** जर गहाण ठेवलेली संपत्ति एखादे मोटार व्हीकल या स्वरूपात असेल तर कर्जदार यासंबंधी सर्व नियम आणि कायद्यांचे पालन करेल ज्यात स्वामित्व, त्याचा वापर आणि काम घेणे सुद्धा शामिल असेल, त्याच बरोबर यासंबंधी सर्व जोखिम आणि उत्तरदायित्व सुद्धा त्यावर असतील यथा स्वामित्व, उपयोग आणि वापर शामिल आहे. कर्जदार हे सुद्धा मान्य करतो कि हे वाहन त्याच्याकडून किंवा त्याच्या नोकराकडून सुद्धा कधीही तस्करी, सामान पोचवणे, वस्तु, व्यक्ति यांची वाहतुक करणे ज्यामुळे कसल्याही प्रकारे केन्द्र सरकार, राज्य सरकार यांचे कायदेभंग होत असेल, वन, सीमाशुल्क, विक्री कर, बन्दी, अफू, रेल्वे मालमत्ता बेकायदेशीर ताबा, गोल्ड नियंत्रण यासंबंधी बेकायदेशीर सामान ठेवणे सारखे काम करणार नाही आणि वाहनात कसल्याही प्रकारचे फिटिंग, बदल करून असले सामान किंवा व्यक्तित्वाच्या उपयोगात घेतले जाणार नाही. कर्जदार गहाण ठेवलेल्या संपत्तिला कोणत्याही प्रकारे बेकायदेशीर किंवा आपराधिक प्रकारच्या गतिविधिसाठी वापरनार नाही आणि असल्या प्रकारे काही क्षति किंवा हरवण्याचे प्रकार झाले ज्यामुळे एफआईसीसीएल प्रत्यक्ष किंवा अप्रत्यक्षरीत्या प्रभावित होत असेल, तर यासंबंधी दावे, खर्च, शुल्क, क्षति आणि उत्तरदायित्व मग ते नागरिक असो वा आपराधिक, कोणत्याही प्रकारचे असल्यावर त्याचा त्याच्या वापरामुळे, स्वामित्वामिळे, उपयोग किंवा वाहतुकीमुळे काही क्षति किंवा नुकसान झाले असतील (आर्थिक किंवा अन्य) ज्यामुळे एफआईसीसीएल यांचे हक्क कमी होत असतील तर ते कर्जदाराचे उत्तरदायित्व ठरेल.

- 5.17** कर्जदार यापुढे मान्य करतो कि एफआईसीसीएल यांना गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी नुकसान, कोणा व्यक्तिकडून झालेला कब्जा जो एफआईसीसीएल शिवाय असेल आणि यामुळे त्या संपत्तिचे स्वामित्व वैधानिक रीतीने एफआईसीसीएल शिवाय कोणाकडे असेल, किंवा कोणत्याही कारणाने गहाण ठेवलेल्या संपत्तिला नुकसान, क्षति किंवा स्वामित्व हानि असेल, तर त्याची माहिती दिली जाणार.
- 5.18** कराराप्रमाणे आणि वरील परिस्थितींच्या विद्यमाने कर्जदार विविध प्रकारचे फॉर्म्सवर स्वाक्षरी करण्याची हमी देतो जे मोटर व्हीकल नियमांप्रमाणे असतील (यापुढे फॉर्म्स म्हटले जाणार) ज्यामुळे गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी विक्री आणि स्थानांतरण करून एफआईसीसीएल आपल्या कर्जाची वसूली करू शकेल. जर कर्ज भरण्याची परिस्थिति नसली, तर कर्जदार बिना शर्त एफआईसीसीएल आणि/किंवा त्यांचे अधिकारी किंवा एजेन्ट्स यांना हे फॉर्म भरण्यात मदत करेल ज्यात स्थानांतरण/तृतीय पक्ष किंवा एफआईसीसीएल यांच्या प्रमाणे उपयोग करून हे फॉर्म्स स्थानिक वाहतुक अधिकारी यांच्याकडे एफआईसीसीएल यांना सर्व क्रिया, वचन, संबद्ध औपचारिकता आणि कर्जदाराच्या वैयक्तिक गरजा असलेल्या परिस्थिति पूर्ण करता येतील. कर्जदार हे मान्य करतो कि एफआईसीसीएल यंच्याकडून यासंबंधी काहीही काम करण्यात आले, तेव्हा तो यासाठी उपस्थित असेल. कर्जदार पुढे मान्य करतो कि वरील अधिकार मूल्यमापना प्रमाणे दिले गेले आहे आणि यात बदल शक्य नाही असून जर रक्कम जास्त दिवस बाकी असल्यास किंवा करारभंग झाल्यास हे अमलात आणले जाणार.
- 5.19** कर्जदार हे जाणून आहे आणि हे मान्य करतो कि कोणत्याही प्रकारे या कराराचे नियम भंग केल्यास हे आपराधिक प्रकरणात मोडेल आणि एफआईसीसीएल यासंबंधी वैधानिक आणि आपराधिक कारवाई कर्जदाराविरुद्ध करण्यास समर्थ असेल आणि असले नियमभंग केल्यावर किंवा कोणताही नकारात्मक प्रकार असल्यावर हे केले जाणे शक्य आहे.

### अनुच्छेद 6

#### कर्जदाराचे प्रतिनिधित्व आणि वारंटी

- 6.1** कर्जदार हे जाहिर करतो आणि वारंटी देतो कि:
- कर्जदाराला हे माहित आहे कि एफआईसीसीएल कडून त्याला कर्ज अर्जावर कर्ज देण्यासाठी हमी मिळाली आहे आणि हे कर्ज अर्ह त्या उपकरणाच्या खरेदीसाठी आहे आणि कर्जदाराच्या विश्वासाच्या आधारे हे मान्य केले आहे कि हे खरे असून एफआईसीसीएल कडून कर्ज घेण्यासाठी कर्जदाराने कोणतीही माहिती किंवा तथ्य खरे किंवा खोटे, लपवलेले नाहीये.
  - कर्जदार कर्ज घेण्यासाठी जे गरजेचे पत्र असतील किंवा परवानगी, मान्यता, मंजूरी किंवा गरज पडल्यास सरकारी किंवा अन्य वैधानिक संस्थानाकडून, वित्तीय संस्थान, एजेन्सी किंवा आधिकारिक परवानगी मिळवणे, कर्जासाठी सुरक्षा व्यवस्था करणे यात सहाय्य करेल आणि जोपर्यंत एफआईसीसीएल यांना कर्जाची पूर्तता होत नाही तोपर्यंत असली परवानगी, मंजूरी किंवा मान्यता कार्यरत स्थितीत ठेवेल.
  - कर्जदाराचे अधिकारी, हा करार करताना आणि संबंधित प्रपत्र देताना, आणि संपत्ति संबंधी कागदपत्रे बरोबर आहे आणि ते हा करार करण्यास अधिकृत आहेत ही हमी देतात.
  - करार आणि प्रपत्र नियमाप्रमाणे पूर्ण झाले पाहिजे आणि तयार झाल्यावर देण्याच्या वेळेस, हे कर्जदार पक्षासाठी वैध आणि बन्धनकारी ठरतील.
  - कर्जदाराने कोणत्याही प्रकारे वैधानिक प्रक्रिया सुरु नाही केली असून, कर्जदारा संबंधी घाबरवणे, काम बन्द करणे, संपवणे, प्रशासन, पुनर्वसन, दिवाळखोरी इत्यादि प्रकार केलेले नाही आहे, कोणी प्राप्तकर्ता, प्रबन्धक किंवा कर्जदाराचा न्यायालयून अधिकारी या संपत्तिसाठी किंवा अधिकारासाठी येणार नाही.
  - या कराराच्या तारखेला, कर्जदाराच्या विरुद्ध कसल्याही प्रकारचे प्रकरण, प्रक्रिया किंवा विवाद संबंधी प्रकार बाकी नसून घाबरवणे किंवा धमकी देणे हा प्रकारही नाही, कोणतीही नकारात्मक बाब ज्यामुळे कर्जदाराची अन्नज देण्याची शक्ति कमी होते किंवा त्याच्या वित्तीय स्थितिवर ऋणात्मक प्रभाव होणार असे नाही.
  - या कराराचे आकार घेणे आणि अस्तित्वात येणे आणि यासंबंधी बन्धन असल्यामुळे या परिस्थितिमुळे प्रभावित होणार नाही (i) कोणत्याही लागू विधानाच्या विरोध, नियम किंवा कायदा किंवा कोणता निर्णय किंवा डिक्री जी कर्जदारासंबंधी असेल. (ii) वाद किंवा विरोध संबंधी कोणतीही करार संबंधी नियमभंग किंवा संवैधानिक विरोध, सदय करार आणि त्यातील परिस्थितिमध्ये कर्जदाराला पक्ष करणे किंवा (iii) वाद किंवा कोणत्याही प्रावधानाला विरोध करणे जे कंपनीच्या मेमोरेन्डम किंवा आर्टिकल ऑफ असोसिएशन मध्ये असेल/ भागीदारी करार/ ट्रस्ट करार/ सह प्रावधान कोणत्याही संवैधात्मक प्रपत्राचे कर्जदाराकडून होणारा नियमभंग
  - कर्जदाराच्या वित्तीय परिस्थितीत कोणताही नकारात्मक प्रभाव येणार नाही, कोणत्याही प्रकारे काही घटना होणार नाही ज्यामुळे एफआईसीसीएल संबंधी रुइ कमी होणार किंवा मागील वित्तीय तपास झाल्यानंतर कर्जदाराची वित्तीय परिस्थिति किंवा या करारासंबंधी परिस्थिति प्रभावित झालेली आहे असी स्थिति नसणार.
  - कर्जदाराचे तपास केलेले वार्षिक खाते या प्रमाणे तयार केलेले आहेत कि ते सामान्य प्रकारे लेखांकन सिद्धांताशी निगडित असून, त्या प्रकारे लागू केले गेले असून त्यासंबंधी टिपण घेतलेले आहेत आणि ते कर्जदाराची पुढील वर्षाची परिस्थिति सुद्धा उत्तम प्रकारे दाखवतात.

- (j) कर्जदाराच्या कोणत्याही संपत्ति किंवा संबद्ध प्रकारावर कसलेही गहाण, खर्च किंवा गहाणवट नसून जो प्रकार कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल समोर लेखी मांडला आहे, त्यात कसलाही कर्ज या करारापुर्वी नाही.
- (k) कोणत्याही तथ्य, परिस्थिति किंवा घटनांमुळे कर्ज घेण्याची परिस्थिति, कर्जदाराची कर्ज देण्याची क्षमता प्रभावित होत नाही जर आपण कर्ज, कर्जदाराची वित्तीय स्थिति आणि एफआईसीसीएल संबंधी आपल्या हक्काचा वापर करण्याची क्षमता बघतो, आणि हे परतफेडीचे धन कर्जदाराकडून मिळवण्यात फरक येत नाही आणि असे काही झाले, तरीही कर्जदारावर कसलाही प्रभाव होणार नाही हा अनुमान आहे.
- (l) कर्जदाराला प्रत्येक वेळी सर्व नियम आणि कायद्यांचे प्रकार बन्धनकारी असतील आणि यात सर्व कर्मचारी कल्याण संबंधी नियम आणि पर्यावरण सुरक्षा संबंधी नियम सुद्धा शामिल आहेत आणि फक्त हेच असणे असे सीमित नाही.
- (m) कर्जदाराच्या संपत्तिचे बरोबर मूल्यमापन त्याच्या एकूण उत्तरदायित्व यापेक्षा जास्त असेल आणि वास्तविक, सह कर्जदार किंवा बरोबर असल्यास त्या पक्षाकडे हे कर्तव्य असतील आणि ते कर्जदाराकडे परिपक्वतेने आपला व्यवसाय चालवण्यासाठी पुरेशी गुंतवणूक असली पाहिजे.
- (n) कर्जदार पुढे हे मान्य करतो आणि अनुमोदन करतो कि एफआईसीसीएल कडे कर्ज संबंधी जी माहिती दिली गेली आहे त्यात कसल्याही प्रकारचे असत्य प्रकार आणि भौतिक तथ्य नसून कोणतेही अत्यंत महत्वाचे प्रकार लपवलेले नाही आणि याप्रमाणे यातील कोणतेही तथ्य भूल करणारे नसून कोणत्याही परिस्थितीत असत्य ठरणार नाही.
- (o) कर्जदार डीलर किंवा निर्मात्या कडून उपकरण मिळवण्यासाठी पूर्णपणे जबाबदार असेल. एफआईसीसीएल उपकरणाच्या मिळवण्याच्या प्रक्रियेत किंवा उशिर झाल्यामुळे लागणारे खर्च, संपत्तिची गुणवत्ता/स्थिति/योग्यता साठी जबाबदार असणार नाही. कर्जदार असल्या परिस्थितीसाठी एफआईसीसीएल साठी वरील परिस्थिति असल्यावर कोणतीही जबाबदारी ठेवणार नाही आणि जर उपकरण त्याच्या ताब्यात आले नसेल, तरीही कर्जाच्या किस्ती देण्यात कमी करणार नाही.
- (p) कर्जदार हे जाणून आहे कि कोणतेही निर्माता/डीलर या उपकरणाची विक्री अक्रतात आणि कोणाच्या माध्यमाने तो हे काम करू शकतो, परिचय करू शकतो, वाटाघाटी करू शकतो किंवा यासंबंधी कामाचा एफआईसीसीएल किंवा त्यांच्या एजेन्ट्स सोबत काहीच संबंध नाही, एफआईसीसीएल संबंधी काहीच उत्तरदायित्व त्यांचे प्रतिनिधि किंवा कसलीही वचनबद्धता येथे कर्जदारासाठी सरळ एफआईसीसीएल कडून नसते.
- (q) कर्जदार हे प्रतिनिधित्व करतो आणि ही वारंटी देतो कि तो एफआईसीसीएल कडून कसलाही दावा घेणार नाही जो परिस्थितिवश असेल ज्यात कोणताही दंडात्मक प्रकार असेल, वसूली किंवा क्षतिपूर्ति असेल, प्रत्यक्ष, अप्रत्यक्ष किंवा परिस्थितिवश कोणतीही सोय किंवा पैशाची देवाण घेवाण हा प्रकार असेल ज्यामुळे एफआईसीसीएल संबंधी क्षतिपूर्तिचा प्रकार होत असेल किंवा कोणतेही असले काम करणार नाही ज्यामुळे एफआईसीसीएल कडून मिळालेल्या सोयीबद्दल प्रभाव होत असेल आणि एफआईसीसीएल यांच्या हितांचे संरक्षण करेल.
- 6.2** कर्जदार हे अनुमोदन करतात आणि प्रमाणित करतात त्याच बरोबर लेखी हे स्वीकार करतात कि असले फॉर्म किंवा एफआईसीसीएल याना गरज असलेले फॉर्म प्रत्येक वेळा पैसे उधार घेतांना किंवा जेव्हा एफआईसीसीएल साठी गरज पडेल तेव्हा देणार आणि ते 1) सर्व प्रतिनिधि, संबंधी प्रकार आणि वारंटी जी कर्जदाराकडून दिली आहे, ती सत्य आणि आजच्या तारखेत वैध आहे. 2) कोणत्याही प्रकारे नियमभंग केल्यावर, नियम 8 प्रमाणे झाल्यास, अवधि कमी असल्यास नोटिस देण्याचे प्रकार करणार आणि 3) कोणताही पूर्वाग्रह न ठेवता (1) वरील, विशेष प्रकारे कोणतेही तथ्य किंवा परिस्थिति किंवा प्रकार, भौतिक रीत्या उधार घेण्याची कर्जदाराची शक्ति कमी करत नाही आणि त्याची या कर्जाच्या परतफेडीची क्षमता तशीच ठेवतात आणि याप्रमाणे एफआईसीसीएल या कर्जासंबंधी कर्जदाराकडून आपली कर्जाची रक्कम मिळवण्याचा हक्क ठेवते.
- 6.3** कर्जदाराला जर कोणत्याही गोष्टीची माहिती करारानंतर होत असेल ज्यामुळे वारंटी संबंधी प्रतिनिधित्वाची परिस्थिति बदलून जात असेल, कोणताही प्रकार बरोबर नसेल किंवा कर्जदाराच्या हेतुने कसली माहिती चुकीची किंवा नाही दिली असेल, तर हे लेखी दिले जाणार.

#### अनुच्छेद 7

#### करार

#### 7. होकारार्थी करार:

- 7.1** कर्जदार होकार देतो आणि मान्य करतो कि या कराराप्रमाणे जोपर्यंत परतफेडीची रक्कम बाकी आहे आणि जोपर्यंत पूर्ण परतफेड होत नाही, तो, एफआईसीसीएल कडून लेखी प्रकार मिळेपर्यंत:
- (a) कर्जाची रक्कम स्वतः आपल्या प्रयोजनासाठी वापरू शकतो यथा जी माहिती एफआईसीसीएल साठी पुरवली गेली आहे अर्थात उपकरण खरेदी करणे आणि दुसरे कुठलेही प्रकार नाही
- (b) कराराप्रमाणे आणि एफआईसीसीएल कडून मागणी केल्यावर कर्जाची रक्कम आणि व्याजाची परतफेड करेल. करारात दिल्याप्रमाणे कर्जदार हे मान्य करतो कि एफसीसीएल कडून मिळालेल्या कर्जासंबंधी वेळापत्रक पाळेल आणि एफआईसीसीएल कडे संपूर्ण कर्ज आणि त्यासंबंधी खर्च पूर्ण देणार.

- (c) कर्जदार आपले कॉर्पोरेट अस्तित्व जागृत ठेवेल, सर्व नियमांचे पालन करतांना सर्व प्रकारे आपले अधिकार, मान्यता, लायसेन्स आणि गरज असलेले अनुमोदन बरोबर ठेवेल ज्यामुळे तो वैधानिक प्रकाराने आपला व्यवसाय करू शकेल.
- (d) आपले अधिकार, मान्यता, लायसेन्स आणि अनुमोदन बरोबर आणि कार्यरत स्थितीत ठेवेल ज्यामुळे त्याला कराराप्रमाणे प्रदर्शन करता येण्याची पात्रता असेल आणि या कराराची वैधानिकता, कार्यशीलता किंवा लागू होण्याच्या स्थितीत कसलाही फरक होणार नाही.
- (e) कोणत्याही प्रकारचा दावा, आर्बिट्रेशन किंवा बाकी प्रक्रिया असल्यास एफआईसीसीएल कडे माहिती देण्यात येणार जर त्यामुळे कर्जदाराची स्थिति प्रभावित होत असेल आणि यापुढे त्या संबंधी कोणी व्यक्ति असेल जो धमकी देणे किंवा पैशा संबंधी दावा करत असल्यास ही माहिती पुरवली जाणार.
- (f) जर कर्जदारावर असली परिस्थिति येत असेल ज्यामुळे त्यावर नकारात्मक प्रभाव होत असेल आणि कराराप्रमाणे आपले कर्तव्य पूर्ण करण्यास तो असमर्थ होत असेल, तर ही बाद त्वरेने एफआईसीसीएल कडे गेली पाहिजे.
- (g) जर कोणत्या प्रकारचे नियमभंग झाले असतील किंवा त्यासंबंधी काही सुधारणा करण्यात येत असेल, वेळोवेळी ही माहिती एफआईसीसीएल कडे पुरवली गेली पाहिजे, एफआईसीसीएल कडे लेखी ही माहिती दिली गेली असून कसलाही नियमभंग नियमितपणे केलेला चालणार नाही.
- (h) जर कर्जदाराची परिस्थिति असल्या प्रकारात येण्याची शक्यता असेल ज्यामुळे दिले जाणारे कर्जाची परतफेड करण्याची त्याची क्षमता प्रभावित होत असेल किंवा व्याज संबंधी त्रास असल्यास एफआईसीसीएल यांचा हक्क कमी होत असेल, तर ही माहिती त्वरेने दिली गेली पाहिजे.
- (i) जर वैधानिक अधिकारी आपल्या अधिकारांचा वापर करून वैधानिक शुल्क, खर्च, घेत असतील किंवा याप्रमाणे कर्जदाराच्या व्यवसायावर प्रश्न येत असेल ज्यात औद्योगिक परिस्थिति, आधिकारिक प्रकारे घेतलेले निर्णय इत्यादि बदल वेळोवेळी एफआईसीसीएल यांना माहिती दिली गेली पाहिजे. खालील परिस्थितीत माहिती दिली गेली पाहिजे
- (j) जर कर्जदाराच्या मालकी हक्कात किंवा संविधानात बदल होत असेल जो एफआईसीसीएल यांच्या हक्कावर नकारात्मक प्रभाव करत असेल.
- (k) सर्व कर, गणना शुल्क, खर्च आणि दंड असतील, तर ते वेळोवेळी सरकारी संस्थान किंवा अधिकारीला दिले गेले पाहिजे.
- (l) एफआईसीसीएल यांना हवे असलेले कागद आणि हव्या तेवढ्या प्रतीत पुरवले गेले पाहिजे.
- i) या कालावधीत ऑडिट केलेले खाते जे एफआईसीसीएल कडून दिलेल्या परवानगी अनुसार वेळोवारी बन्द केले जातील आणि बाकी माहिती संबंधी प्रपत्र यथा कर्जदाराच्या व्यवसाय संबंधी कागदपत्रे, त्याच बरोबर एफआईसीसीएल यांना कर्जासंबंधी माहितीची गरज असल्यास आणि
- ii) सर्व नोटिस किंवा प्रपत्र जे कर्जदाराने आपल्या उधारकर्त्यांना दिली आहेत
- (m) वरील परिस्थितींचे सामान्य तथ्य लक्षात ठेवता, कर्जदार हे स्वीकार करतो कि त्याच्याकडून एफआईसीसीएल, त्यांचे अधिकारी, कर्मचारी आणि एजेंट, कर्जदाराच्या परिसरात, किंवा संपत्ति असलेल्या ठिकाणी बरोबर वेळेस येणे करू शकतात आणि निरीक्षण, लेखांकन पुस्तकांची चाचणी, रेकॉर्ड इत्यादि संबंधी विचारपूस करू शकतात.
- (n) एफआईसीसीएल साठी सर्व सरकारी खर्च, कर आणि दंड किंवा बाकी शुल्क भरावे आणि भरपाई मिळवावी जे या कराराशी किंवा पुढे येणारे प्रपत्रांवर अवलंबून असतील.
- (o) या कराराप्रमाणे पुढे जाण्यासाठी, एफआईसीसीएल कडून निवेदन करण्यात आल्यावर संबद्ध कामगिरी आणि वचनबद्धता दर्शवावी
- (p) कर्जदाराच्या व्यवसायात काहीही फरक झाल्यावर किंवा प्रबन्धन बदलण्यावर किंवा कर्जदार संबंधी स्वामित्व बदलण्यावर व्यवस्थापना, विलीनीकरण, एकत्रीकरण करणे, पुनर्रचना किंवा एकत्रीकरण करणे, हा प्रकार एफआईसीसीएल कडून लेखी परवानगी शिवाय करू नये

## 7.2. नकारात्मक करार:

कर्जदाराचा करार करतो आणि हे अनुमोदन करतो कि करारानुसार जी रक्कम बाकी असेल ती पूर्ण परतफेड झाली पाहिजे, हे एफआईसीसीएल यांना कमीत कमी 15 दिवसांचे आगाऊ नोटिस दिल्यावर केले पाहिजे:

- (a) डिविडेन्ड जाहिर करावा जो कोणत्याही वित्तीय वर्षा संबंधी असो जेव्हा परतफेड न करण्याची परिस्थिति झाली किंवा सुरु आहे
- (b) कोणतेही विलीनीकरण, एकत्रीकरण, पुनर्रचना किंवा व्यवसायात फरक येणे
- (c) कर्जदाराच्या हितग्राही स्थितीत कसले फरक येणे
- (d) संबद्ध संपत्ति किंवा करारासंबंधी विक्रय, स्थानांतरण किंवा बाकी प्रकार होणे

**अनुच्छेद 8**  
**डीफॉल्ट घटनाक्रम**

**8.1** खालीलपैकी कोणत्याही घटना किंवा तत्सम परिस्थिति असल्यास हे डीफॉल्ट घटनाक्रम मानले जाणार:

(a) परतफेड न करणे:

जर कर्जदार रक्कम देण्यात यशस्वी होत नाही, मग ती रक्कम मूळ प्रकारची असो, व्याज असो किंवा या करारातील प्रकार असो किंवा/आणि त्या दिलेल्या अवधीत आणि प्रकाराने दिली नसेल आणि या करारात दिलेल्या नियमानुसार नसेल.

(b) सामान्य डिफॉल्ट:

कर्जदाराकडून आपल्या जवाबदारीच्या कोणत्याही प्रकाराचे उल्लंघन, नियमभंग, निरीक्षणाची उपेक्षा किंवा डिफॉल्ट आणि यात करारासंबंधी आणि या कर्ज संबंधी नियम, प्रावधान आणि वारंटी शामिल आहे, करणे.

जर हे माहीत पडले कि यापैकी काही प्रकार सुधारित करणे शक्य आहे, तर हे नियमभंग, नोटिस दिल्यानंतर 7 व्यावसायिक दिवसांपर्यन्तच्या अवधिसाठी सुरु असतील, तेव्हा एफआईसीसीएल कडून कर्जदाराला असल्या प्रकारच्या क्रियांसाठी नोटिस दिले जाते आणि त्यात 7 कार्यदिवसात त्यास हे सांगितले जाते कि यासंबंधी कारवाई अपेक्षित आहे.

(c) चुकीची बाब सांगणे:

कोणत्याही प्रकारची माहिती, वारंटी किंवा करार किंवा शब्द देण्याचा भाग कर्जदाराकडून केला जातो किंवा या कराराचा, नोटिस, प्रमाण पत्र किंवा लेखी प्रकारे आपले मत मांडण्याचा प्रकार किंवा या पुढे येणारी परिस्थिति चूक असणे.

(d) क्रॉस डिफॉल्ट:

कर्जदाराकडून कसल्याही प्रकारचा डिफॉल्ट होणे ज्यात शामिल आहे त्याचे उत्तरदायित्व वहन न करणे, कोणत्याही करार किंवा कर्जदार आणि एफआईसीसीएल मधील शब्द न पाळला जाणे किंवा लेखी प्रकाराचे निर्वहन न करणे, एखाद्या नकाराचे पालन न करणे, कायद्याच्या प्रकाराने न वागणे, कराराचे पालन न करणे किंवा वेळोवारी कार्यभार पूर्ण न करणे आणि वेळेच्या आधी घोषणा न करताना परतफेड करणे किंवा गारंटी, इन्डेन्टि किंवा कोलैटरल जे करारात दिले असतील त्यांचे बरोबर नसणे.

(e) उधार परतफेड करण्यात अक्षम:

कर्जदार साधारणपणे आपला उधार पूर्णपणे किंवा काही अंश देण्यात किंवा वेळ आल्यावर एक किंवा जास्त कर्ज असल्यास वेळा चुकल्यामुळे देण्यात असमर्थ होतात, जर वित्तीय परिस्थितिमुळे त्रास होत असल्यास परतफेड होत नसेल, डिफॉल्ट घटना होणे किंवा कराराप्रमाणे डिफॉल्ट होणे (ज्याप्रकारे दाखवले गेले असेल) तेव्हा कर्ज असल्यास आणि/किंवा सामान्य प्रकारे यासंबंधी करार कर्जदाराकडून येत असेल कि असले शुल्क किंवा खर्च भरले जातील आणि ते सुद्धा वेळोवारी भरले गेले नसतील, असल्या परिस्थितीत कसली शंका असली किंवा एखाद्या नियम उपनियमाप्रमाणे परिस्थितिमध्ये वादाची शंका असली आणि ज्यासंबंधी न्यायालयीन निर्णय कर्जदाराविरुद्ध या कर्जासाठी असेल.

(f) डिब्री संबंधी रकमेचे भुगतान न करणे:

कर्जदार स्वतःच्या विरोधात कोणतीही रक्कम कोर्टाच्या आदेशानुरूप किंवा निर्णयानुरूप करत नसेल

(g) कारवाई किंवा अनिष्ट कराची आकारणी:

कोणत्याही कारवाई किंवा अडथळा आल्यास आकारले जाणे, किंवा अन्य कार्यालयाकडून संपत्ति किंवा त्यातील भाग या सर्वांचे हक्क स्वाधीन करणे, कर्जदाराची संपत्ति ताब्यात प्रहेणे किंवा संपत्तिचा पूर्ण किंवा आंशिक भाग ओड्यात असणे, कर्जदाराची संपत्ति अमलात आणण्याजोगती असेल.

(h) व्यवसाय बंद करणे:

कर्जदार आपला व्यवसाय बन्द करतो किंवा या तारखेला सुरु असलेल्या व्यवसायाला बन्द करण्यासाठी धमकावतो

(i) दिवाळखोरी:

कर्जदार कोणत्याही प्रकारचे काम किंवा वैधानिक कारवाई करतो किंवा यासंबंधी पुढील प्रकार समोर आणतो (i) कर्जदार निर्णयाच्या परिस्थितीत नाहीये किंवा दिवाळखोर जाहिर झाला आहे, (ii) कर्जदाराने व्यवसाय बन्द किंवा संपवण्याचे ठरवले आहे किंवा (iii) लिक्विडेटर, व्यवस्थापक, ट्रस्टी किंवा प्राप्तकर्ता किंवा तत्सम कार्यालय किंवा कर्जदाराचे संस्थान संपूर्ण किंवा आंशिक स्वतुपात त्याच्या संपत्तिचा ताबा घेतात.

(j) अनिवार्य अधिग्रहण:

कर्जदाराची सर्व संबद्ध संपत्ति आणि प्रकार किंवा त्यासंबंधी उपयोगाची रुचि जप्त करण्यात येते, त्याचे राष्ट्रीयकरण होते, जप्ती येते किंवा अनिवार्य स्वरूपात त्याचे अधिकार सरकार किंवा अन्य संस्थानाकडे जातात.

(k) अस्वीकार:

कर्जदार या कराराचा अस्वीकार करतो किंवा कोणत्याही कारणाने असे होते किंवा काही प्रकाराने त्याचे विचार कराराविरुद्ध असण्याचे कळते

(l) स्वामित्व/प्रबन्धनात बदल

स्वामित्व किंवा प्रबन्धनाच्या प्रकारात जर कर्जदाराच्या कडून बदल झाला असेल आणि यामुळे एफआईसीसीएल संबंधी हक्क प्रभावित होत असतील.

(m) सामग्री विपरीत बदल:

काही वेळा असली परिस्थिति येते ज्यात सर्व किंवा काही सामग्री विपरीत प्रकाराने बदलते आणि त्यामुळे एफआईसीसीएल यांच्या व्यवसायात, वित्त स्थितीत किंवा अन्य परिचालनात किंवा कर्जदारासंबंधी हक्क बदलतो आणि यामुळे एफआईसीसीएल यांचे संपूर्ण हक्क, किंवा काही अर्थात भौतिक स्वरूपात वित्तीय परिस्थितिमुळे कर्जदाराची क्षमता करारानुसार परतफेडीच्या हिशोबाने बदलते आणि हे कर्ज व करार या संदर्भात अर्थ संबंधी बदल येतो.

(n) पुढील डिफॉल्ट परिस्थिति:

- (i) कर्जदार कर्जाचा गैरवापर करत असेल किंवा त्यातील काही भागाचा गैरवापर होत असेल, किंवा कर्जाचा किंवा त्याच्या काही भागाचा वापर कर्ज प्रयोजनाच्या शिवाय होत असेल.
- (ii) कोणतेही अनुमोदन, अधिकार, मंजूरी किंवा तत्सम प्रकार, लायसेन्स किंवा पंजीयन ज्यात सरकारी जाहीरनामा असेल किंवा सार्वजनिक, वैधानिक किंवा नियामक अधिकारी ज्याची गरज कर्जदाराला या कर्जासंबंधी काम करणे, देणे, वैधता, लागू होणे किंवा साक्ष्य स्वरूपात होत असेल, ते या करारासंबंधी असेल आणि यामुळे कर्जदाराची कर्ज संबंधी स्वीकृति किंवा एफआईसीसीएल समोर अर्ज पूर्ण करण्याची स्थिति ज्यात कर्ज देणे किंवा नाही देणे हे ठरत असेल किंवा रद्द होणे, कमी किंवा जास्त रक्कम देणे हे ठरत असेल.
- (iii) जेव्हा सुद्धा एफआईसीसीएल यांचे संपूर्ण अधिकार दिलेली रक्कम फेडायची किंवा नाही यासंबंधी असतील
- (iv) कर्जदाराकडून कसले शुल्क, खर्च, गहाणवट, ओझे किंवा स्थानांतरण, विकणे किंवा गहाण संपत्ति नष्ट करणे असला प्रकार होत असेल आणि त्यासाठी एफआईसीसीएल कडून लेखी अनुमोदन नसेल.
- (v) कोणत्याही प्रकारची सुरक्षा संबंधी परिस्थिति अपूर्ण असेल, त्यावर नकारात्मक प्रभाव होत असेल, कब्जा संबंधी किंवा अधिकार संबंधी परिस्थिति आणि वैधानिक प्रकार अवरोधित होत असेल
- (vi) कर्जदार निरीक्षण किंवा सत्यापन किंवा मूल्यमापनाच्या हिशोबाने एफआईसीसीएल यांच्यासाठी संपत्ति समोर ठेवण्यास यशस्वी नाही झाला किंवा एफआईसीसीएल, त्यांचे अधिकारी, ऑडिटर्स, तांत्रिक माहितीगार, प्रबन्धन सल्लागार, मूल्यमापन अधिकारी किंवा बाकी कोणीही व्यक्ति जो एफआईसीसीएल कडून या कामासाठी अधिकृत असेल.
- (vi) कोणाही गारंटर कडून मिळालेल्या गारंटी संबंधी कसली त्रुटि, अस्थिरता इत्यादि असणे ज्यामुळे गारंटी अप्रभावी/अकार्यरत (जर लागू असेल) होते.
- (vii) जर कर्जदार कोणत्या नागरिक नियमभंग किंवा आपराधिक प्रकरणात असेल
- (viii) जर कर्जदार एफआईसीसीएल कडून मागण्यात आलेली कसली माहिती किंवा प्रपत्र देण्यास यशस्वी नाही झाला

एफआईसीसीएल साठी

कर्जदार

सह कर्जदार

अधिकृत स्वाक्षरीकर्ता

**अनुच्छेद 9**

**एफआईसीसीएल यांचे उपाय**

9.1 जर वरील प्रमाणे डिफॉल्ट झाल्यानंतर कधीही, तेव्हा, कोणत्याही अटीशिवाय काहीही वरोधात झाले असेल, तरीही एफआईसीसीएल यासंबंधी संपूर्ण हक्क ठेवणार आणि खालीलपैकी एक किंवा जास्त उपाय करणार:

- (i) हे जाहिर करणार कि एफआईसीसीएल यांची जवाबदारी काय आहे किंवा कर्ज उपलब्धता नियमित करणार, त्यास बंद करणार आणि/किंवा
- (ii) हे जाहिर करणार कि कर्ज आणि संपूर्ण व्याज, सर्व खर्च, शुल्क आणि उरलेल्या करार हिशोबाच्या रकमेसकट एफआईसीसीएल कडे भरले गेले पाहिजे, आणि यासाठी त्वरेने हे परतफेडीसाठी आहे असे दाखवले जाणार आणि कर्जदाराला ही रक्कम कर्जाच्या खात्यात आणि/किंवा कराराप्रमाणे सर्व नियमांप्रमाणे आणि पुढील नोटिस किंवा वैधानिक प्रकारच्या औपचारिकता, जर असतील, त्यांचा आदर करावा लागेल
- (iii) वैधानिक प्रकाराने त्यांना जे अधिकार मिलाले आहेत, त्यांचा वापर करणार, यात खटला करणे, बरोबर प्रश्न करणे, वैधानिक कारवाई करणे किंवा दोन्ही, किंवा आपल्या प्रकारे, एखाद्या विशिष्ट प्रकारच्या परिस्थितिनुसार किंवा या कराराप्रमाणे

- मिळालेल्या अधिकार किंवा नियम भंग असल्यावरच्या परिस्थितीत मिळालेले हक्क आणि शक्ति यांचा वापर करेल आणि/किंवा
- (iv) जर कर्जदार पैसे भरण्यात समर्थ नसेल आणि कर्ज पूर्ण भरणे किंवा त्यातील काही भाग दिलेल्या अवधीत पुढील 15 दिवसांपर्यन्त भरला नसेल गेला, तर एफआईसीसीएल कडे हे हक्क आहेत कि ते संपूर्ण कर्ज, ज्यात व्याज, खर्च, शुल्क आणि काहीही कराराप्रमाणे रक्कम उरलेली असेल, ती बाकी दाखवेल आणि गहाण ठेवलेली संपत्ति सुद्धा लेखी सात दिवसाचे नोटिस कर्जदाराला देऊन हक्कात करू शकेल. जर कर्जदार उरलेली रक्कम एफआईसीसीएल यांना परतफेड करण्यास असमर्थ ठरला, तर एफआईसीसीएल यांच्याकडे कर्जदाराकडून गहाण ठेवलेली संपत्ति मिळवण्याचा हक्क होतो मग ती कुठेही स्थित असो. एफआईसीसीएल साठी किंवा एफआईसीसीएल यांच्याकडून अधिकृत केलेल्या अधिकारीसाठी हा वैधानिक प्रकार आहे, यात नोकर, अधिकारी, एजेन्ट शामिल आहे जे गहाण ठेवलेल्या संपत्तिच्या परिसरात येणे करू शकतात किंवा भन्डारात ठेवलेली संपत्ति बघू शकतात आणि त्याचे हक्क मिळवू शकतात किंवा त्यासंबंधी कर्जाची प्राप्ति करू शकतात आणि यासंबंधी कर्जदाराच्या एजेन्ट कडून एफआईसीसीएल किंवा त्यांच्या एजेन्टवर कसलाही विरोध करता येणार नाही किंवा एफआईसीसीएल विरुद्ध काही कारवाई करता येणार नाही. तरीही असल्या प्रकारासाठी कर्ज, हक्क आणि गहाण संपत्ति संबंधी नोटिस देणे आणि विशिष्ट परिस्थितीत एफआईसीसीएल कडून हे अपेक्षित आहे कि ते असल्या गहाण संपत्ति विषयी विचार करतील आणि त्याबद्दल गैरवापर होऊ देणार नाही असले प्रयत्न करतील.
- (v) एफआईसीसीएल यांच्या अनुषंगाने गहाण असलेल्या संपत्ति संबंधी अधिकार घेण्यापुर्वी कर्जदाराला सात दिवसांचे नोटिस पाठवणार आणि कर्जदाराला संपत्ति हस्तांतरण किंवा कर्ज परतफेड संबंधी एक विचार अजून देऊन गहाण संपत्तिचे अधिकार मिळवण्यासाठी प्रयत्नाचा विकल्प देणार. जर कर्जदार या शेवटच्या संधिचा उपयोग करण्यात यशस्वी नाही झाला, तेव्हा एफआईसीसीएल कडून या संपत्ति संबंधी अधिकार घेणे आणि कर्जदाराकडून गहाण संपत्ति मिळवणे, त्यासंबंधी सार्वजनिक नीलामी करणे किंवा कर्जदारासाठी धोक्याची किंवा नुकसानाची असू नये, या पद्धतिने त्याचे हस्तांतरण करण्याचे काम केले जाणार. एफआईसीसीएल कडे हे हक्क असतात कि ते कोणत्याही करार संबंधी विक्रय किंवा मान्यता आणि हक्क असल्यावर नुकसान किंवा मूल्य कमी होणे संबंधी अधिकार हातात घेतील, त्याच प्रमाणे ते असले हक्क उपयोगात असताना कसले नुकसान झाल्यास जबाबदार असून प्रभावी प्राप्ति आणि देवाण घेवाण संबंधी प्रक्रियादरम्यान प्राप्तकर्ता किंवा एफआईसीसीएल, यांच्यामते जे उपयुक्त असेल ते करण्यास स्वतंत्र असतील. कर्जदार यासंबंधी विक्रीच्या प्रावधानासंबंधी काही आक्षेप घेणार नाही आणि एफआईसीसीएल कोणत्याही ब्रोकर, मध्यस्थी किंवा नीलामीकर्त्याला होत असलेले नुकसान किंवा एफआईसीसीएल कडून गहाण संपत्ति नष्ट करण्यासंबंधी प्रकार झाल्यावर ते जबाबदार नसतील.
- (vi) जर एफआईसीसीएल यांच्याकडे त्यांच्यावर असलेल्या कर्जाची रक्कम परतफेड करून जास्तीची रक्कम असेल, हे एफआईसीसीएल यांच्यासाठी वैधानिक रीत्या बरोबर असेल आणि लागू होण्याचे तथ्य असेल कि ते हा पैसा बरोबर ठेवतील आणि कोणतीही रक्कम किंवा कर्ज जर कर्जदाराच्या वतीने असेल, तर ते कर्जदाराचे कर्ज पूर्ण करण्यासाठी, कर्जदार एकटा असो किंवा गटात असो, त्यांच्या कर्जासाठी, त्यांना कर्ज स्वरूपात, सूट दिलेले बिल, उधारपत्र, गारंटी, खर्च किंवा दुसरे दायित्व यथा बिल, नोट, क्रेडिट किंवा बाकी जबाबदारी देण्यास वैधानिक किंवा बरोबरीच्या प्रकाराने, व्याजासकट, जे एफआईसीसीएल यांना बरोबर वाटेल, किंवा वैधानिक रीत्या प्रत्येक परिस्थितीनुसार निर्णय घेतले जातील.

#### अनुच्छेद 10

##### स्थापन वकील

- 10.1 कर्जदार हे मान्य करतो आणि एफआईसीसीएल आणि त्यांचे अधिकारी, कर्मचारी, एजेन्ट आणि अधिकृत प्रतिनिधि यांना सर्व किंवा काही खालील प्रयोजनांसाठी वकील निवडण्यासाठी अधिकृत करतो, हे प्रकार खालील असू शकतात:
- (i) कोणतेही स्थान ज्याठिकाणी गहाण संपत्ति संबंधी निरीक्षण आणि मूल्यमापन होणार असेल
- (ii) कोणत्याही गहाण संपत्ति संबंधी अधिकार घेणे आणि/किंवा त्यासंबंधी प्रपत्र घेणे आणि किंवा कोणीही त्या संपत्ति संबंधी हक्काचे निर्णय घेणे आणि जर त्या ठिकाणी काही खराब होणे किंवा जोखिमेचे असेल तर त्यास त्वरेने नष्ट करणे हा हक्क देतो.
- (iii) कर्जदाराच्या वतीने कोणत्याही गहाण ठेवलेल्या संपत्तिला विकणे किंवा नष्ट करणे, हे कर्जदाराकडून जोखिम स्वीकारून होणार आणि हा प्रकार विक्रय करून त्यासंबंधी करार, जाहिरनामा आणि प्रपत्रानुसार नियमानुसार कर्जवसूली साठी केला जाणार.
- (iv) स्थानिक वाहतुक अधिकारी, विक्रय कर अधिकारी, पोलिस अधिकारी किंवा अन्य अधिकारी समोर वकिलामार्फत उपस्थित असणे किंवा अधिकृत व्यक्तित्वाच्या मार्फत उपस्थित असणे जो एफआईसीसीएल कडून असेल आणि हे काम वाहन स्थानांतरण संबंधी असेल.
- (v) कोणत्याही गहाण संपत्ति संबंध गरज असलेला प्रकार ज्यात दावे, खटला, पिटिशन किंवा वैधानिक प्रक्रिया शामिल असेल आणि सर्व वकिलपत्र कार्यरत करण्यासाठी स्वाक्षरी करणे, त्याच बरोबर सद्व्य प्रयोजनासाठी तयार केलेल प्रपत्र कार्यरूपात आणणे आणि असल्या खटल्यांसाठी तडजोड किंवा सैटलमेन्ट प्रकार करणे.



- (vi) सर्व प्रपत्र, पत्राचार, वाउचर, फॉर्म, निवेदन, पिटिशन, रसीद, दस्तावेज, करार, मंजूरी आणि लिखित स्वरूपात कर्जदाराकडून प्रस्तुत करणे आणि स्थानिक वाहतुक अधिकारी, विक्रय कर अधिकारी, पोलिस अधिकारी, उप पंजीयक किंवा अन्य अधिकारी समोर वकिलामार्फत उपस्थित असणे आणि तत्सम काम करणे.
- (vii) सामान्य स्वरूपाने ते सर्व कार्यप्रकार करणे किंवा करण्याचे कारण होणे किंवा सर्व कामा संबंधी करार, त्यांचे प्रपत्र आणि गरज पडल्यास कर्जदार या प्रमाणे उपस्थित असून काम करणे.
- (viii) आणि उत्तम आणि प्रभावी रीत्या अनेक प्रकार करणे जे वेळोवेळी किंवा सामान्यपणे अन्य व्यक्ति कडून केले जातात, कंपनी, संस्थान किंवा एजेन्सी ज्यांच्यासोबत एफआईसीसीएल हे काम पूर्ण करणार किंवा करण्यासाठी व्यक्ति नेमूद करणार आणि तो यांच्या वतीने काम करेल.
- 10.2 कर्जदार हे मान्य करतो कि वरील अधिकार कोणत्याही नोटिस शिवाय उपयोगात आणल्या जातील आणि कर्जदार पुढे हे सुद्धा मान्य करतो कि एफआईसीसीएल किंवा एफआईसीसीएल कडून नियुक्त केलेले व्यक्ति वैधानिक रीत्या वरील अधिकारांचा वापर करू शकतील.
- 10.3 कर्जदार पुढे मान्य करतो कि एफआईसीसीएल आणि संबंधित अधिकारी आणि अधिकृत प्रतिनिधि असले अधिकार वापरण्यासाठी काम करू शकतात ज्यात प्रपत्र स्वीकारणे, स्वाक्षरी करणे आणि असले प्रकार, ज्यामुळे एफआईसीसीएल आणि त्यांचे अधिकारी त्यांच्या दिलेल्या हक्काचा वापर करतील.
- 10.4 कर्जदार मान्य करतो कि वरील अधिकार आधिकारिक आणि मौल्यवान प्रकारांसाठी दिले असून त्यांना मोडने अशक्य आहे आणि ते या कर्जासंबंधी आणि अन्य वैधानिक पद्धतिने बन्धनकारी असतील.

#### अनुच्छेद 11

##### क्रॉस कोलैटरल

कर्जदार हे स्वीकार करतो कि परतफेडीचा प्रकार कर्जदाराकडून या कराराच्या अनुषंगाने होणार तरीही जर कर्जदाराने एफआईसीसीएल कडून घेतलेल्या सोयी संबंधी कसले शुल्क किंवा खर्च बाकी असेल, तर असल्या परिस्थितीत एफआईसीसीएल कर्जदाराकडून कराराप्रमाणे ठेवलेली सुरक्षा परत देणार नाही कारण हा सुरक्षेचा प्रकार कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल यांना असल्या परिस्थितीसाठी दिला असतो. त्याच प्रमाणे जर कर्जदाराकडून या कराराच्या अनुषंगाने काही रक्कम बाकी असेल तर या सुरक्षा संबंधी ठेवणीची अवधि कराराच्या प्रावधानाप्रमाणे वाढवता येणार.

#### अनुच्छेद 12

##### करार पुनःप्रवर्तन

जर एफआईसीसीएल गहाण ठेवलेल्या संपत्तिचे अधिग्रहण करत असेल, तर कर्जदार एफआईसीसीएल कडे कराराचे पुनः प्रवर्तन करण्यासाठी निवेदन करू शकेल ज्यात एफआईसीसीएल कडे गहाण ठेवलेली वस्तु त्यांच्या नियमाप्रमाणे बरोबर परिस्थितीत आणि उरलेल्या किस्ती परत घेतल्यावर, जास्तीचे व्याज, वैधानिक आणि बाकी खर्च, कब्जेदारीचे खर्च आणि संबद्ध प्रकार वसूली करून अधिकार सोडेल. एफआईसीसीएल कडून घेतलेले कोणतेही निर्णय कराराला पुनः प्रवर्तित करणार नाही आणि हे निर्णय कर्जदाराला मान्य आणि बन्धनकारी असून तो यासंबंधी न्यायालयीन कार्रवाई करू शकणार नाही.

#### अनुच्छेद 13

##### गौण कर्ज

कर्जदार हे मान्य करतो, जाहिर करतो आणि अनुमोदन करतो कि सर्व कर्ज, आगाऊ रक्कम आणि बाकी खर्च त्याच्या कंपनी/संस्थान /निदेशक, भागीदार आणि/किंवा मित्र आणि संबंधित किंवा अन्य लोकांना दिले असल्यास ते या कर्जासाठी उधारकर्ता असतील. कर्जदाता यापुढे हे जाहिर करतो आणि अनुमोदन करतो कि कर्जदार असले कोणतेही कर्ज आगाऊ पूर्ण प्रकारे भरणार नाही किंवा त्यासंबंधी व्याज देणार नसून वेळोवेळी या करारानुसार एफआईसीसीएल यांना कर्जाची रक्कम भरेल.

#### अनुच्छेद 14

##### एफआईसीसीएल यांचे लेखांकन विधान कर्जदाराला मान्य असतील

एफआईसीसीएल कडून तयार केलेले लेखांकन पुस्तक/रेकॉर्ड सामान्य कार्यपद्धतिचा वापर करून आणि वैधानिक गरजा पूर्ण करण्याच्या हिशोबाने असतील आणि यावर एफआईसीसीएल अधिकारी सही करतील आणि हे विधान कर्जदाराला मान्य आणि अंतिम असतील. असल्या एन्ट्री आणि/किंवा विधान कर्जदाराची स्थिति आणि कर्जासंबंधी साक्ष्य यासाठी ठळक प्रकार असतील.

#### अनुच्छेद 15

##### बन्द करणे आणि तारण ठेवणे

- 15.1 एफआईसीसीएल यांचे कोणतेही हक्क हेरावून न घेता, एफआईसीसीएल यांच्याकडे सर्वश्रेष्ठ धारणाधिकार असतील जे सर्व कर्जदारांच्या धनसंबंधी असून कर्जदारांचे खाते, एफआईसीसीएल सोबत असलेले धन संबंधी प्रकार आणि त्या खात्यांमध्ये डेबिट करणे आणि क्रेडिट बैलेन्स लागू करणे आणि ज्या खात्यात एफआईसीसीएल यांना हक्क आहे, त्या ठिकाणी कोणत्याही संतोषजनक रकमेसाठी समायोजन करता येणार ज्यात कर्ज आणि व्याजासकट किंवा बाकी काही देणे बाकी असेल आणि हे या करारानुसार असून एफआईसीसीएल बरोबर असलेल्या अन्य करारासंबंधी सुद्धा असू शकेल.

- 15.2 कसलेही प्रकार यापुढे एफआईसीसीएल संबंधी अधिकार कमी करणार नाही आणि विशेष धारणाधिकार हेरावून घेणे शक्य नाही ज्यात विशेष अधिकार असून एफआईसीसीएल वर्तमान सुरक्षा, गारंटी, कर्जदाराची परतफेडी संबंधी जवाबदारी असल्यास युक्तियुक्त अधिकाराचा वापर शक्य आहे.
- 15.3 कर्जदार पुढे हे मान्य करतो कि यासंबंधी एफआईसीसीएल यांच्या अधिकारात कसलाही फरक न करता एफआईसीसीएल पुढे हा अधिकार ठेवणार कि कर्जदाराला कसलेही नोटिस न देता त्यांचे खाते संयुक्त किंवा एकाकर असल्यास (यात फिक्स्ड डिपॉजिट सुद्धा शामिल आहेत) जे एफआईसीसीएल बरोबर असेल त्यांच्या हिशोबाने सर्व क्रेडिट आणि उत्तरदायित्व पूर्ण करेल आणि कोणतीही उरलेली रक्कम स्थानांतरण करेल आणि असल्या खात्यांपासून कर्जदारासंबंधी एफआईसीसीएल संबंधी कोणतीही जवाबदारी वास्तविक, जोखिमेसाठी ठेवलेले, प्रमुख किंवा भागीदारी संबंधी खाते असणे शक्य आहे आणि वसूली करणे वैध असेल.

#### अनुच्छेद 16

##### असाईन्मेंट/ पोर्टफोलियो स्थानांतरण/ प्रतिभूतिकरण

कर्जदार हे मान्य करतो आणि स्वीकार करतो कि एफआईसीसीएल संपूर्णपणे हा अधिकार ठेवते, आणि त्यांना संपूर्ण अधिकार आहेत कि ते विक्री करू शकतात, कोणाची नियुक्ति करू शकतात किंवा स्थानांतरण करू शकतात, यात संपूर्ण, भाग किंवा असला प्रकार शामिल आहे ज्याबद्दल नियम एफआईसीसीएल कडून ठरवले जाणार (यात शामिल आहे एफआईसीसीएल कडे असलेले कर्जदारविरुद्ध जाण्याचे हक्क जे खरेदीकर्ता, प्रतिनिधी किंवा स्थानांतरणकर्ता संबंधी असतील) यात काही किंवा सर्व उरलेले परतफेडीचे कर्ज आणि बाकी जे कर्जदारावर आहेत, हे एफआईसीसीएल संबंधी तृतीयपक्ष असल्यास कोणत्याही पुढील संदर्भांशिवाय किंवा माहिती न देता, कर्जदाराला नोटिस न देता किंवा काहीही स्वीकृति न घेता करणे शक्य आहे. असल्या कोणत्याही क्रिया ज्यात विक्री, सन्दर्भ किंवा स्थानांतरण कर्जदाराला मान्य असेल आणि असल्या तृतीय पक्षासंबंधी पक्ष क्रेडिटर या प्रमाणे किंवा संयुक्त क्रेडिटर या स्वरूपाने एफआईसीसीएल बरोबर किंवा कोणी अन्य व्यक्ति या स्वरूपात असू शकतील. या संबंधी कोणताही खर्च, जो विक्री, स्थानांतरण किंवा अधिकार स्थानांतरण किंवा उरलेले परतफेडीच्या रकमेची प्राप्ति करणे, हे कर्जदाराच्या खात्यातून होणार. कर्जदार या करारासंबंधी हक्क, अधिकार किंवा कर्तव्य एफआईसीसीएल कडून लेखी परवानगी शिवाय कोणाला देणार नाही.

#### अनुच्छेद 17

##### सेवा प्रदाता

हे कर्जदाराकडून मान्य केले गेले आहे कि, एफआईसीसीएल यांचे कोणतेही हक्क हेरावून न घेता, सर्व क्रिया/चरण जे एफआईसीसीएल साठी गरजेचे असतील आणि कर्ज व त्यासंबंधी उपयोग आणि कर्जदाराचे करव्य आणि करारानुसार कर्जदाराचे कार्यप्रकार यावर नीट लक्ष ठेवावे आणि एफआईसीसीएल साठी असलेली परतफेडीची रक्कम पुन्हा मिळवावी, ही पूर्ण किंवा काही रक्कम असू शकेल आणि यासंबंधी कोणी अन्य व्यक्ति (कंपनी किंवा कॉर्पोरेट बॉडी) असू शकेल ज्यांची नियुक्ति एफआईसीसीएल कडून केली असेल आणि ते सर्व प्रपत्र, विधान आणि लेखांकन माहिती मिळवू शकतील जी कर्जदाराच्या कर्ज खात्या संबंधी असेल. यापुढे कर्जदार हे मान्य करतो, स्वीकार करतो कि एफआईसीसीएल कडून, त्यांचे कोणतेही हक्क हेरावून न घेता असल्या गतिविधि केल्या जातील किंवा त्यांचे अधिकारी, नोकर सुद्धा संपूर्ण अधिकार ठेवतील किंवा एफआईसीसीएल कडून नियुक्त केलेले तृतीय पक्ष आणि स्थानांतरण किंवा अधिकारी एफआईसीसीएल यांच्या प्रतिनिधिक स्वरूपात रक्कम वसूली करण्याचे काम करू शकतील आणि सर्व कार्य प्रकार, विधान करू शकतील आणि ते संबद्ध प्रकाराने कार्यालय, निवास किंवा कर्जदाराच्या ठिकाणी जाऊन रक्कम प्राप्त करू शकतील आणि तृतीय पक्षासाठी उपयुक्त असलेली वैधानिक कारवाई करू शकतील.

#### अनुच्छेद 18

##### खंडन

या करारासंबंधी काहीही बदल न करता, एफआईसीसीएल आपल्या निर्णयानुसार कोणत्याही वेळेस हे कर्ज किंवा त्यातील एक भाग रद्द करू शकते, आणि यासंबंधी कसलेही कारण देणे, माहिती देणे, स्पष्टिकरण देणे गरजेचे असणार नाही ज्याचा संबंध मूळ रक्कम, व्याजाची रक्कम, बाकी खर्च, शुल्क रक्कम आणि एफआईसीसीएल कडून मागितलेली रक्कम शामिल असेल.

#### अनुच्छेद 19

##### माहिती जाहिर करणे

- 19.1 (i) कर्जदार हे स्वीकार करतो आणि मान्य करतो कि एफआईसीसीएल सोबत कर्जदाराने आपले कर्ज, खाता आणि या कराराबद्दल सर्व माहिती दिली असून ती जाहिर करणे शक्य आहे आणि यासंबंधी कोणती कमेटी, क्रेडिट इन्फर्मेशन ब्यूरो (भारत) आणि अन्य एजेन्सी जी आरबीआई कडून अधिकृत असेल, एफआईसीसीएल यांचे व्यावसायिक सल्लागार, एफआईसीसीएल संबंधित, उपकंपनी आणि त्यांचे सेवा प्रदाता, तृतीय पक्ष आणि अन्य किंतु सीमित नाही, वैधानिक निर्देश मिळालेले निर्देशक, या करारासंबंधी आणि कर्जासंबंधी व्यावसायिक, कायदानुसार निवेदित विधान आणि न्यायालयीन निर्णयानुसार किंवा वैधानिक, नियामक किंवा आधिकारिक प्रकाराने माहिती मागितल्यावर जाहिर करणे शक्य आहे.

(ii) कर्जदार हे जाहिर करतो कि एफआईसीसीएल यांना जी माहिती दिली आहे आणि पुढे जी देणार आहे ती बरोबर असून प्रत्यक्ष किंवा अन्य प्रकारे चूक माहिती दिली गेली नाही आहे. एफआईसीसीएल कडे असली माहिती मिळाल्यास किंवा चूक झाल्यास किंवा माहिती लपवली आहे हे कळल्यावर संबद्ध कारवाई करण्याचा हक्क एफआईसीसीएल यांच्याकडे आहे. एफआईसीसीएल कडे कर्जदाराने बाकी वित्तीय माहिती सुद्धा वेळोवेळी अचूक प्रकारे द्यावी.

(iii) कर्जदार:

- हे स्वीकार करतो कि आरबीआई किंवा क्रेडिट इन्फर्मेशन ब्यूरो (भारत) लिमिटेड आणि अन्य कोणतीही वैधानिक, कायदेशीर किंवा उच्च आधिकारिक एजेन्सी एफआईसीसीएल कडे दिलेल्या माहितीचा वापर करणे, प्रक्रिया करणे, उपयोगात आणण्यासाठी स्वतंत्र आणि आणि काही परिस्थितींमध्ये एफआईसीसीएल कडून ही माहिती देणे शक्य आणि बरोबर आहे आणि
- यासंबंधी एफआईसीसीएल साठी काही जवाबदारी किंवा उत्तरदायित्व मान्य नाही करणार
- पुढे एफआईसीसीएल यांस अधिकृत करतो कि त्यांच्याकडे जास्तीचे अधिकार असतील, जर कर्जदार या करारानुसार काही नियम उल्लंघन करित असेल, तर एफआईसीसीएल कडे हे अधिकार आहे कि ते कर्जदारासंबंधी माहिती आरबीआई कडे देतील किंवा संबद्ध आधिकारिक संस्थान, न्यायालय इत्यादि कडे कर्जदारच्या नावाने आणि केलेले नियमोत्लंघन संबंधी पूर्ण प्रकार दाखवतील.

#### अनुच्छेद 20

##### सुरक्षा निरंतर ठेवणे

कर्जदार हे मान्य करतो कि हे करार, कोणतीही सुरक्षा जी हे लागू करण्यासाठी तयार केलेली असेल आणि जे कर्ज खात्यासाठी असेल, त्याचे परिचालन सुरक्षा प्रकाराने आणि कर्जदाराच्या कर्जाच्या हिशोबाने होणार आणि त्याचा संबंध कर्जदाराचे खाते आणि यासंबंधी अपूर्ण भुगतान किंवा खात्यात वर खाली होणे, यासंबंधी नसेल.

#### अनुच्छेद 21

##### मिश्रित

21.1 नोटिस:

प्रत्येक नोटिस, निवेदन, मागणी किंवा बाकी संवाद जो या करारासंबंधी असेल, त्यास:

- लेखी, स्वतः दिलेले, कुरियर केलेले किंवा रजिस्टर्ड पोस्टाने धाडले गेले पाहिजे आणि त्यावर पावती मिळवली पाहिजे
- जर स्वतः पोचते केले आहे, तर त्यावर प्राप्त संबंधी वेळ असला पाहिजे जर ते व्यावसायिक वेळेस दिले गेले आहे आणि जर रजिस्टर्ड पोस्टाने दिले आहे, तर त्यासंबंधी पावती पोस्टात टाकण्याच्या 48 तासात मिळाली पाहिजे आणि
- कर्जदाराकडे त्याच्या येथील पत्त्यावर आणि एफआईसीसीएल यांना त्यांच्या शाखा कार्यालयात दाखवल्या पत्त्यावर धाडले पाहिजे किंवा यापुढे यासंबंधी संवादासाठी दिलेल्या पत्त्यावर धाडले पाहिजे

21.2 फायदे:

या करारात दिलेल्या अटी आणि प्रावधान बन्धनकारी असतील आणि हे कर्जदारांचे वारस असल्यास त्यांच्यावर सुद्धा लागू असतील आणि एफआईसीसीएल यांचे वारस व संबद्ध पक्षांसाठी मान्य होतील.

जर कर्जदाराची मृत्यु झाली (व्यक्ति असणे किंवा प्रोप्रायटरशिप फर्म असेल) जोपर्यंत कर्जदाराचा कोणी वारस, त्याचा प्रतिनिधि (i) गहाण ठेवलेल्या संपत्ति संबंधी वैधानिक प्रतिनिधित्व मिळाले असेल जे मोटर व्हीकल एक्ट प्रमाणे मान्य असेल (ii) उत्तर दिनांकित चेक्स बदलले पाहिजे जे आधीच्या उपयोग न केलेल्या चेक्सच्या बदल्यात दिले जाणार आणि (iii) असले प्रपत्र आणि संबद्ध प्रकारांवर सही करणे ज्यांची गरज एफआईसीसीएल कडे असेल, असले वैधानिक प्रतिनिधित्व या कराराचा उपयोग करून घेण्यासाठी करू नये, यापुढे एफआईसीसीएल कडे यासंबंधी कराराचा उपयोग करण्याचे संपूर्ण निर्णयाचे अधिकार असतील आणि वैधानिक वारस या प्रमाणे कर्ज पुढे नेण्यास तयार असला तरीही एफआईसीसीएल यांचा निर्णय मान्य ठरेल.

21.3 माफी:

कोणताही विलंब, कोणत्या अधिकाराच्या उपयोगाला मान्य न करणे, अधिकार किंवा उपाय ज्यामुळे एफआईसीसीएल संबंधी बदल होणे किंवा कर्जदारा कडून डिफॉल्ट होणे आणि या करारान्तर्गत असले अधिकार प्रभावित करणे त्यावर एफआईसीसीएल कडून माफी देण्यात येणार नाही आणि यासंबंधी नियम उल्लंघन किंवा एफआईसीसीएल संबंधी काही अनुमोदन, माफी आणि करारावर उल्लंघन केल्यामुळे मागितलेला पक्षाचा प्रकार मान्य होणार नाही. कोणतीही माफी, परवानगी, मंजूरी किंवा मान्यता फक्त लेखी स्वरूपात दिल्यावरच मान्य होणार.

21.4 सर्व उपाय, जे या करारात असतील किंवा वैधानिक रीत्या एफआईसीसीएल कडून मान्य असतील आणि त्यात काही बदल होणार नाही.

21.5 आंशिक विधिअग्राह्यता:

जर कधीही या करारातील प्रावधान अवैधानिक, बेकायदेशीर, लागू नाही असल्या स्थितीत असतील किंवा कशाही प्रकारे मान्य नसतील, जर वैधानिक वैधता किंवा यासंबंधी काहीच प्रकार मान्य नसला, तेव्हां सर्व संबद्ध पक्ष पुढे मान्य करतात कि ते आपसात संपर्क आणि चर्चा करून अवैधानिक, अवैध किंवा मान्य नसणारा भाग वैध आणि कायदेशीर करून हा करार सुरु ठेवतील.

**21.6 खोडून पुन्हा लिहिण्याचे प्रभाव:**

हा करार आणि अन्य प्रपत्र जे यासोबत आहे, ज्यांचा संदर्भ दिला जाणार, या करारासंबंधी नियम आणि परिस्थिती किंवा मौखिक आणि लेखी प्रकाराने दिलेले संदर्भ ज्यात या करारापुर्वी लागू केलेल्या अटी असतील आणि ते या प्रकाराला जोडून जास्तीचे असतील आणि या करारासंबंधी त्यात तफावत नसेल. जर कधी नियम किंवा अप्रावधानात वाद असण्याची परिस्थिती असली, आणि त्यात हे करार, संबद्ध संलग्न परिपत्र आणि बाकी दस्तावेज शामिल असतील, तेव्हां या करारातील तथ्य मान्य होतील.

**21.8 किंमत:**

कर्जदार करार संबंधी सर्व खर्च यथा खर्च आणि शुल्क जे कराराची तयारी, शब्दांकन आणि शेवटचे स्वरूप देण्यासाठी लागतात तो देणार किंवा एफआईसीसीएल कडून झालेल्या खर्चाची परतफेड करणार, यासंबंधी सर्व माहिती एफआईसीसीएल कडून दिली जाणार आणि प्रमाणबद्ध केले जाणार आणि जर यासंबंधी खर्च, शुल्क किंवा बाकी पैसे न दिल्यास त्याचे परिणाम आणि पुढील परिस्थितीबद्दल एफआईसीसीएल कडून सांगितले जाणार. ही सर्व जोड कर्जदाराकडून एफआईसीसीएल कडे त्यांनी मागणी केल्याच्या 30 (तीस) दिवसांच्या आत दिली गेली पाहिजे आणि हे नाही केल्यावर ती कर्ज खात्यात जोडली जाणार आणि त्यावर कर्जाच्या रकमे प्रमाणे व्याज द्यावा लागणार.

**21.9 न वापरलेले चेक परत करणे:**

बँकेत न भरलेले चेक/ उपयोग न केलेले चेक जे कर्जदाराचे असून एफआईसीसीएल कडे असतील, कर्ज संपल्यानंतर किंवा कर्ज वेळेआधी दिल्यामुळे असलेले चेक जे कर्जदाराने दिले असतील, त्यांना परत घेण्यासाठी कर्ज पूर्ण झाल्यावर 90 (नव्वद) दिवसांच्या आत कर्जदाराने लेखी निवेदन केले पाहिजे. जर असले निवेदन नाही केले गेले, तर असले चेल रद्द केले जातील आणि एफआईसीसीएल कडून नट्ट केले जातील आणि याबद्दल काहीही नोटिस कर्जदाराला दिले जाणार नाही.

**21.10 कायदा:**

हे करार भारतीय कायद्यानुसार लागू आणि मान्य होणार.

**21.11 लवाद/कार्यक्षेत्र:**

या करारासंबंधी असलेले सर्व वाद, मतान्तर आणि/किंवा दावे यांचा निकाल लवादाप्रमाणे होणार आणि त्यासाठी आर्बिट्रेशन एन्ड कॉन्सिलियेशन एक्ट, 1996 किंवा वैधानिक सुधारणा असलेले प्रावधान लागू असतील आणि लवाद एक आर्बिट्रेशन द्वारे होणार ज्याची निवड किंवा नियुक्ति एफआईसीसीएल कडून केली जाणार. जर मृत्यु, अस्वीकार, उपेक्षा, असमर्थता किंवा अशक्यतेचा प्रकार आर्बिट्रेशन नियुक्त केलेल्या व्यक्ति सोबत असेल, तर एफआईसीसीएल कडून अन्य व्यक्तिला आर्बिट्रेशन नियुक्त केले जाणार. यात झालेला निर्णय आणि आन्तरिक निर्णय सुद्धा दोन्ही पक्षांना बन्धनकारी असेल. आर्बिट्रेशन वेळोवेळी प्रक्रियांसाठी उपयुक्त प्रकाराने कार्यवाही करेल. आर्बिट्रेशन संबंधी कार्यवाही दिलेल्या ठिकाणी कर्ज सारांश वेळापत्रकानुसार होणार. येथे दिलेल्या आर्बिट्रेशन नियमानुसार, कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिलेल्या प्रकाराच्या हिशोबाने विशिष्ट स्थळ निवडले जाणार जे या करारानुसार किंवा प्रक्रियानुसार ठरवले जाणार. यामुळे कर्ज देणारी संस्था यांचे अधिकार कमी होत नाही आणि ते अन्य न्यायालयात संबद्ध कार्यक्षेत्रात जाण्यास स्वतंत्र आहेत.

**21.12 कराराचा वेळापत्रक भाग:**

येथे दिलेले वेळापत्रक या कराराचा भाग असून संबद्ध प्रावधान येथून पुढे लागू होणार.

**21.13 किरकोळ नोट्स आणि प्रमुख टीपा:**

किरकोळ नोट्स आणि प्रमुख टीपा फक्त सोय आणि सन्दर्भ साठी आहेत.

**21.14 स्वीकार्यता:**

कर्जदार हे अनुमोदन करतो कि संपूर्ण करार त्याच्या उपस्थितीत भरला गेला आणि आणि कर्जदाराने सर्व करार नीट वाचून सर्व परिस्थिती आणि प्रावधान विचारपूर्वक समजून घेतले आहे जे कर्ज सारांश वेळापत्रकात दिलेले आहे आणि ते संलग्न आहे. वरील करार आणि बाकी प्रपत्र कर्जदाराला त्याच्या आपल्या भाषेत समजावून सांगितले असून विविध नियम, उपनियम संबंधी माहिती त्यांना कळली आहे आणि खाली त्यांची स्वाक्षरी या कराराला समजून घेण्यासंबंधी आहे. कर्जदार हे मान्य करतो कि हे करार पूर्ण झाले असून या तारखेला आणि या ठिकाणी एफआईसीसीएल यांचे अधिकृत अधिकारी यांची स्वाक्षरी झाल्यावर वैधानिक रीत्या मान्य होणार.

या साक्ष्य प्रमाणे, हे पक्ष या करारावर सही करत असून त्यांना वरील सर्व नियम आणि प्रावधान व वेळापत्रक मान्य आहे जे आजच्या दिवशी, महिन्यात आणि वर्षी या कार्यपत्रकात दिलेले आहे.

**कर्जदारासाठी**

कर्जदाराचे नांव:

..... X  
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....  
(सही)

सह कर्जदार1 चे नांव:

..... X  
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....  
(सही)

सह कर्जदार2 चे नांव::

..... X  
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....  
(सही)

सह कर्जदार3 चे नांव 3:

..... X  
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....  
(सही)

फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लि. साठी

..... X  
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....  
(सही)

कर्ज सारांश वेळापत्रक

कर्ज सारांश वेळापत्रक, हा फॉर्म कर्ज आणि गहाण करार दिनांक..... साठी एक महत्वाचा भाग आहे जो करार कर्जदार आणि फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लि. यांच्या मध्ये झाला आहे (कर्ज करार)

कर्ज सोयीसंबंधी माहिती

कराराची तारीख	:	
अंमलबजावणीचे स्थळ	:	
निवेदन संदर्भ क्रमांक/ कर्ज खाता क्रमांक	:	
एफआईसीसीएल शाखा कार्यालय पत्ता	:	
कर्जदाराचे नांव आणि पत्ते	:	नांव: _____ पत्ता: _____ _____
वैधानिक स्थिति		व्यक्ति/ प्रोप्रायटरशिप फर्म/ प्रा.लि. कंपनी/ पब्लिक लि. कंपनी/ भागीदारी फर्म/ सोसायटी/ हिन्दू अविभाजित कुटुंब/ ट्रस्ट
सह-कर्जदाराचे नांव	:	नांव: _____ पत्ता: _____ _____
वैधानिक स्थिति		व्यक्ति/ प्रोप्रायटरशिप फर्म/ प्रा.लि. कंपनी/ पब्लिक लि. कंपनी/ भागीदारी फर्म/ सोसायटी/ हिन्दू अविभाजित कुटुंब/ ट्रस्ट/एलएलपी
कर्ज घेण्याचे प्रयोजन	:	<input type="checkbox"/> नवीन वाहन/उपकरण/मशीनरी खरेदी आणि बरोबरीचे सहायक सामान आणि संबंधित खर्च <input type="checkbox"/> जुने आणि वापरलेले वाहन/ उपकरण/ मशीनरी खरेदी आणि बरोबरीचे सहायक सामान आणि संबंधित खर्च <input type="checkbox"/> पुनर्वित्त/ व्यवसायासाठी कर्ज/ गहाण वाहनावर कर्ज/ उपकरण किंवा मशीनरीवर कर्ज
कर्जाची रक्कम	:	रु. _____ /-(रु. _____ _____ फक्त)
व्याजदर	:	_____ % दरवर्षी मासिक बाकीवर चक्रवाढ
कर्जाची अवधि	:	_____ months.
पूर्व किस्त व्याज	:	रु. _____ /- आणि लागू कर आणि/किंवा वैधानिक शुल्क
जास्तीचा व्याज	:	ती रक्कम जी मूळ उरलेली कर्जाची रक्कम पेक्षा 2% पासून जास्त कर्ज बाकी रकमेच्या स्वरूपात नसली पाहिजे आणि हे परतफेडीच्या तारखेपासून वास्तविक पैसे देणे/ चुकी

		दुरुस्त करण्याच्या अवधिपर्यन्त लागू असेल.
दस्तावेजीकरण शुल्क/खर्च	:	रक्कम यापेक्षा जास्त नसेल रु. _____
कर्ज प्रक्रिया शुल्क/खर्च	:	रक्कम यापेक्षा जास्त नसेल रु. _____
कर आणि आकारलेले खर्च	:	वरील दाखवलेले सर्व खर्च आणि कर्ज करारामधील बाकी खर्च सर्व कर आणि वैधानिक खर्च जे लागू असतील आणि त्याच प्रकारे सीमा लागू नसलेले सेवा कर आणि सेस शामिल आहेत.

एफआईसीसीएल साठी

कर्जदार

सह-कर्जदार

अधिकृत स्वाक्षरीकर्ता

परफेडीचे वेळापत्र

दिले जाणारे समान मासिक हप्त्यांची संख्या	पहिली किस्त सुरु होण्याची तारीख	शेवटच्या किस्तीची तारीख
किस्तींची संख्या	प्रत्येक किस्त भरण्याची तारीख	किस्तीची रक्कम
पहिली ते _____ किस्त		रु. _____/-
_____ ते _____ किस्त		रु. _____/-
_____ ते _____ किस्त		रु. _____/-

आगाऊ किस्तींची संख्या	:										
आगाऊ किस्तींची रक्कम	:	रु. _____/-									
आगाऊ किस्त संबंधी समायोजन	:	<table border="1"> <tr> <th>किस्त क्रमांक</th> <th>देण्याची तारीख</th> <th>समायोजन केलेली रक्कम</th> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </table>	किस्त क्रमांक	देण्याची तारीख	समायोजन केलेली रक्कम						
किस्त क्रमांक	देण्याची तारीख	समायोजन केलेली रक्कम									

लवाद आणि कार्यक्षेत्राचे ठिकाण	
--------------------------------	--

गहाण ठेवलेल्या संपत्तिची माहिती

क्रमांक	वाहन/उपकरण/मशीनची माहिती	मॉडल/मेक	पंजीयन क्रमांक	इन्जिन नं./सीरियल नं.	चेसिस नं.

कर्जदारासाठी		
कर्जदाराचे नांव: .....	]	..... (सही)
.....	]	
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....	]	
.....	]	
.....	]	

<p>सह कर्जदाराचे नांव: .....</p> <p>.....</p> <p>स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....</p> <p>.....</p>	<p>]</p> <p>]</p> <p>]</p> <p>]</p> <p>]</p> <p>]</p> <p>]</p>	<p>.....</p> <p>(सही)</p>
<p>फुलट्रेन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लि. साठी</p> <p>स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव: .....</p>	<p>]</p> <p>]</p> <p>]</p> <p>]</p>	<p>.....</p> <p>(सही)</p>



**शुल्क यादि**

चेक/ईसीएस/ डायरेट डेबिट डिसऑनर चेक	प्रत्येक वेळा चेक डिसऑनर / ईसीएस/ डायरेट डेबिट संबंधी अनादरण झाल्यावर रु. 30/- यापेक्षा जास्त नाही						
स्वैप खर्च - ईसीएस (सध्यासाठी) उत्तर दिनांकित चेक लावण्यासाठी	प्रत्येक वेळा रु. 500/- पेक्षा जास्त नाही						
ईसीएस (सध्यासाठी) बँक बदलण्यासंबंधी स्वैप खर्च	प्रत्येक वेळा रु. 500/- पेक्षा जास्त नाही						
कर्ज रद्द करण्याचे शुल्क (पहिल्या ईएमआईच्या आधीच कर्ज रद्द करणे)	जास्तीत जास्त रु. 1500/- आणि स्टॅम्प ड्यूटी जी कर्ज संबंधी प्रपत्रांसाठी दिली जाते जर कर्ज रद्द करण्याचे निवेदन कर्जदाराकडून कर्ज मिळाल्यानंतर परंतु कर्जाचा चेक खात्यात येण्यापुर्वी केले जात असेल. जर कर्ज रद्द करण्याचे निवेदन कर्ज खात्यात आल्यानंतर केले असेल, तर पूर्व परतफेड परिस्थिति दाखवल्याप्रमाणे राहिल.						
एनओसीची दुसरी प्रत/एनओसी पुनर्सत्यापन खर्च	रु. 250/- पेक्षा जास्त रक्कम नाही						
पूर्वशुल्क खर्च (टिपण: जर व्याज दर फ्लोटिंग असेल, तर पूर्वशुल्क खर्च येथे नाही लागणार जर निवेदनकर्ता प्राथमिक कर्जदार/व्यक्ति असेल)	प्रत्येक वेळा पूर्वशुल्क झाल्यावर खालील प्रस्तावित पूर्वशुल्क खर्च मॅट्रिक्स प्रमाणे खर्च येईल: <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th>उत्पाद प्रकार</th> <th>सीवी</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0-12 MOB</td> <td>पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 4%</td> </tr> <tr> <td>&gt;12 MOB</td> <td>पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 3%</td> </tr> </tbody> </table>	उत्पाद प्रकार	सीवी	0-12 MOB	पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 4%	>12 MOB	पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 3%
उत्पाद प्रकार	सीवी						
0-12 MOB	पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 4%						
>12 MOB	पूर्व भुगतान कर्ज रकमेचा 3%						

कर्जदारासाठी		
कर्जदाराचे नांव: .....	]	.....
.....	]	(सही)
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....	]	
.....	]	
सह कर्जदाराचे नांव: .....	]	.....
.....	]	(सही)
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव:.....	]	
.....	]	
फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लि. साठी	]	.....
स्वाक्षरीकर्त्याचे नांव: .....	]	(सही)

कर्जदार आणि सहकर्जदाराने सही करावी

मागणी वचनचिठ्ठी

तारीख:

स्थान:

मागणी केल्यावर, मी/ आम्ही ..... संयुक्त स्वरूपाने आणि गंभीरतेने व काहीही अट न ठेवता हे वचन देतो कि आम्ही फुलट्रॅन इन्टिया क्रेडिट कंपनी लि. (एफआईसीसीएल) ज्यांचे पंजीकृत कार्यालय मेघ टावर्स, तिसरा मजला, जुने नं 307, नवा नं165, पोन्नमल्ले हाय रोड, मदुरावोयल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु येथे आहे, यांच्या आदेशानुसार, रु. ....-/- (रुपये)..... फक्त) व्याजासकट देणार आणि त्याच प्रमाणे व्याजाची दर .....% वार्षिक प्रमाणे मासिक दराने उरलेल्या मूळ रकमेवर केली जाणार. परतफेड संबंधी वचनचिठ्ठी आणि याप्रमाणे कोणत्याही परिस्थितीत यात सूट होणार नाही.

जर एकापेक्षा जास्त स्वाक्षरीकर्ता असतील तेव्हा प्रत्येक स्वाक्षरीकर्ता संयुक्त आणि अनेक स्थितीत असेल.

कर्जदाराचे नांव

\_\_\_\_\_

सह कर्जदाराचे नांव

\_\_\_\_\_

येथे रु. 1/- चा राजस्व स्टॅम्प लावावा (x)
कर्जदार
येथे रु. 1/- चा राजस्व स्टॅम्प लावावा (x)
सह कर्जदार

(टिपण-(x) स्वाक्षरी रासस्व स्टॅम्पच्या रुंदीच्या पार गेली पाहिजे)

कर्ज रकमेच्या वाटप संबंधी निर्देश

तारीख:

प्रति

फुल्ट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

.....  
 .....  
 .....

विषय: वाटप संबंधी अधिकार

श्रीमान,

कृपया कर्ज सोय संबंधी निवेदन ..... संदर्भात कर्ज वाटप चेक खालील नवाप्रमाणे तयार करा

दात्याचे नांव	रक्कम (रु.)

वरील दात्याच्या नावाने कर्जाच्या रकमेचे वाटप झाल्याने कोणत्याही प्रकारे माझे/आमचे उत्तरदायित्व, कर्ज सोयी संबंधी प्रभाव घेत नाही. कर्जाचे वाटप वरील दात्याच्या नावाने झाल्याचा अर्थ कर्ज मला/आम्हाला मिळाला आहे.

धन्यवाद

स्वाक्षरी

कर्जदाराचे नांव : .....

स्वाक्षरी

सह कर्जदाराचे नांव : .....

अनुमोदन

मी/आम्ही अनुमोदन करतो कि आम्हाला खालील विवरणाप्रमाणे माझ्या/आमच्या साठी वाटप झालेला कर्जाचा चेक मिळाला

चेक क्रमांक	रक्कम	तारीख	बँकेचे नांव	कोणाच्या नांवावर

धन्यवाद

कर्जदार आणि सह कर्जदाराचे नांव	सही
नांव: .....	..... (सही)
नांव: .....	..... (सही)

## नैशनल इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रान्सफर द्वारे कर्ज वाटप संबंधी अर्ज फॉर्म

दिनांक: [ ]

प्रति

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

विषय: कर्ज वाटप नैशनल इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रान्सफर योजनेप्रमाणे करण्यासाठी

सन्दर्भ: कर्ज निवेदन सन्दर्भ क्र. : [ ]

कर्ज खाता क्रमांक : [ ]

प्रिय श्रीमान,

माझ्या / आमच्या कर्ज निवेदनाच्या संदर्भात, मी/आम्ही काहीही अट न ठेवता फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांना मिळालेली कर्जाची रक्कम रु. \_\_\_\_\_ /- (रुपये \_\_\_\_\_ फक्त) देत आहोत (पूर्व ईएमआई व्याज, प्रक्रियाकरण आणि दस्तावेजीकरण शिल्क कापून, जे खालीलप्रमाणे आहे:-

लाभार्थीचे विवरण

लाभार्थीचे बँकेचे नांव	:	
लाभार्थीच्या बँकेच्या खात्याचे नांव	:	
लाभार्थीच्या बँकेचे खाते #	:	
लाभार्थीच्या बँकेचे खात्याचे प्रकार	:	<input type="checkbox"/> सेविंग्स <input type="checkbox"/> करंट <input type="checkbox"/> कॅश क्रेडिट
लाभार्थीच्या बँकेची शाखेची जागा	:	
लाभार्थीच्या बँकेचे आईएफएससी कोड	:	
मायकर कोड	:	
दिलेली रक्कम	:	

मी/आम्ही जाहिर करतो कि:

- वरील दिलेली माहिती पूर्णपणे अचूक, बरोबर आणि पूर्ण आहे जोपर्यंत मला/ आम्हाला माहिती आहे. जर परतफेड संबंधी दिलेली माहिती चूक असेल तर याची जवाबदारी माझी/आमची असेल.
- मला/आम्हाला एफआईसीसीएल कडून परतफेड संबंधी दिलेले निर्देश मान्य आहेत, जर एफआईसीसीएल कडून परतफेडीचे निर्देश उत्तम विश्वास या प्रमाणे करून एलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रान्सफर साठी असेल, त्यास आमची सन्मति आहे.
- वरील लाभार्थीसाठी केलेले कर्जाचे वाटप अर्थातच कर्ज मला/आम्हाला मिळाला आहे. कर्जाचे वाटप वरील लाभार्थीला केल्याने कर्जाच्या सोयीबद्दल माझे उत्तरदायित्व यात बदल होत नाही..
- जर येथे काही माहिती चुकीची, अपूर्ण दिली असेल किंवा ट्रान्समिशन मध्ये उशिर झाला, किंवा इलेक्ट्रॉनिक मैसेज चुकीचा झाला, ट्रान्समिशन मध्ये चूक किंवा वेळ झाला आणि यामुळे आपल्या हातात नसलेल्या कारणामुळे झालेल्या उशिरासाठी एफआईसीसीएल जवाबदार नसेल. वरील दिलेल्या कारणाशिवाय, जर पैश्याच्या स्थानांतरनात उशिर झाला आणि त्यामुळे काही नुकसान झाले असतील आणि एफआईसीसीएल कडून निर्देश देण्यात झालेली चूक असल्यावरही, एफआईसीसीएल संबंधी जवाबदारी तात्पुरती असून बँकेच्या दरावर उशिरा झालेले भुगतान पर्यंत असेल.
- जर माझ्याकडून चूक माहिती दिली गेल्यामुळे पैशाचे स्थानांतरण नाही झाले किंवा इतर कोणाच्या खात्यात झाले, तर यासाठी एफआईसीसीएल जवाबदार असणार नाही.
- लाभार्थी बँक असल्या परिस्थितीत इनवर्ड रेमिटेन्स शुल्क आकारणार आणि ते या स्थानांतरण रकमेतून कापून घेणार.

मला हे माहित आहे कि नैशनल इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रान्सफर (एनईएफटी) संबंधी निर्देश, परत न घेण्याच्या प्रकृतिचे असतात आणि एनईएफटी एकदा दिल्यावर त्याचे भुगतान थांबतता येत नाही.

धन्यवाद

आपला विनम्र

कर्जदार आणि सह कर्जदाराचे नांव	सही
नांव: .....	..... (सही)
नांव: .....	..... (सही)

		<b>डायरेक्ट डेबिट मॉडट फॉर्म</b>			
डीडीएम नं.		(डायरेक्ट डेबिट)			बँकेची प्रत
<b>प्रबन्धक</b>					
मी/आम्ही आपल्याला ही माहिती देत आहोत कि आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांच्याकडून कर्ज घेतले आहे. मी/आम्ही आपल्याला काहीही अट न घालता अधिकार देतो कि मला/माझ्या खात्यामधून भुगतान फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना खालील माहिती प्रमाणे डायरेक्ट डेबिट क्लियरिंग या प्रमाणे करावा.					
[A] खाताधारकाचे नांव					
[B] बँकेचे खाता क्रमांक					
[C] खात्याचे प्रकार					
[D] कर्ज खाता क्रमांक					
[E] एपीआर सन्दर्भ क्रमांक					
योजनेचे नांव	प्रभावी तारखेपासून	अवधि (मासिक/त्रैमासिक)	वरील सीमेपर्यन्त किस्तीची रक्कम	किस्तीची वैध संख्या/कधीपर्यन्त वैध आहे (परतफेडीच्या वेळापत्रकानुसार बदल घडू शकतो)	प्रत्येक अवधिसाठी तारीख
<b>[F] प्रभावी होण्याची तारीख</b>					
मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यन्त एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यन्त वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील. मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किस्तीत बदल शक्य आहे. यापुढे, किस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दन्ड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.					
याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु. _____ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.					
मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यन्त या महिन्याची किस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यन्त असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.					
मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.					
मी ही माहिती देतो कि मी/आम्ही डायरेक्ट डेबिट सेवेसाठी पंजीकृत आहोत आणि माझे कर्जाचे परतफेडीचे भुगतान, जे फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना माझ्या/आमच्या वरील दाखवलेल्या बँक खात्यातून आपल्या बँकेतून दिले जाणार. मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना, यांचे प्रतिनिधी, एजेन्ट, सेवा प्रदाता यांना हे डायरेक्ट डेबिट निर्देशन अमलात आणण्यासाठी अधिकार देतो. मी/आम्ही बँकेला हे अधिकार देतो कि त्यांने माझ्या खात्याला 'पुरेशी रक्कम नसणे' या कारणामुळे जर देवाण घेवाण झाली नाही, तर त्यासंबंधी खर्च किंवा शुल्क					

माझ्या खात्यातून आकारावे.

दिनांक:

ग्राहकाची सही

आम्ही प्रमाणित करतो कि वर दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे. आम्ही अनुमोदन करतो कि ही सही, आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे.

शाखा

बँकेचा स्टॅम्प

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्ची स्वाक्षरी

दिनांक :

कॉर्पोरेट कार्यालय: फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड, फ्लोर 6, बी विंग, सुप्रीम आईटी पार्क, सुप्रीम सिटी, लेक कॅसलच्या मागे, पोवई - मुंबई 400 076

पंजीकृत कार्यालय: मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन नंबर 165, पुनम्माले हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु



डायरेक्ट डेबिट मॅडेट फॉर्म

डीडीएम नं.

(डायरेक्ट डेबिट)

एफआईसीसी कॉपी

प्रबन्धक

मी/आम्ही आपल्याला ही माहिती देत आहोत कि आम्ही फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांच्याकडून कर्ज घेतले आहे. मी/आम्ही आपल्याला काहीही अट न घालता अधिकार देतो कि मला/माझ्या खात्यामधून भुगतान फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना खालील माहिती प्रमाणे डायरेक्ट डेबिट क्लियरिंग या प्रमाणे करावा.

[A] खाताधारकाचे नांव	
[B] बँकेचे खाता क्रमांक	
[C] खात्याचे प्रकार	
[D] कर्ज खाता क्रमांक	
[E] एपीआर सन्दर्भ क्रमांक	

योजनेचे नांव	प्रभावी तारखेपासून	अवधि (मासिक/त्रैमासिक)	वरील सीमेपर्यन्त किस्तीची रक्कम	किस्तीची वैध संख्या/कधीपर्यन्त वैध आहे (परतफेडीच्या वेळापत्रकानुसार बदल घडू शकतो)	प्रत्येक अवधिसाठी तारीख

[F] प्रभावी होण्याची तारीख

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यंत एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यंत वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील. मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किस्तीत बदल शक्य आहे. यापुढे, किस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दंड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.

याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु. \_\_\_\_\_ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.

/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यंत या महिन्याची किस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यंत असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.

मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.

मी ही माहिती देतो कि मी/आम्ही डायरेक्ट डेबिट सेवेसाठी पंजीकृत आहोत आणि माझे कर्जाचे परतफेडीचे भुगतान, जे फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना माझ्या/आमच्या वरील दाखवलेल्या बँक खात्यातून आपल्या बँकेतून दिले जाणार. मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना, यांचे प्रतिनिधी, एजेन्ट, सेवा प्रदाता यांना हे डायरेक्ट डेबिट निर्देशन अमलात आणण्यासाठी अधिकार देतो. मी/आम्ही बँकेला हे अधिकार देतो कि त्यांने माझ्या खात्याला 'पुरेशी रक्कम नसणे' या कारणामुळे जर देवाण घेवाण झाली नाही, तर त्यासंबंधी खर्च किंवा शुल्क माझ्या खात्यातून आकारावे.

दिनांक:

गाहकाची सही

आम्ही प्रमाणित करतो कि वर दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे. आम्ही अनुमोदन करतो कि ही सही, आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे.

शाखा

बँकेचा स्टॅम्प

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्वाची स्वाक्षरी

दिनांक :

कॉर्पोरेट कार्यालय: फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड, फ्लोर 6, बी विंग, सुप्रीम आईटी पार्क, सुप्रीम सिटी, लेक कॅसलच्या मागे, पोवई - मुंबई 400 076

पंजीकृत कार्यालय: मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन नंबर 165, पुनम्माले हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु



		<b>डायरेक्ट डेबिट मॅडेट फॉर्म</b>			
<b>डीडीएम नं.</b>		<b>(डायरेक्ट डेबिट)</b>			<b>ग्राहक कॉपी</b>
<b>प्रबन्धक</b>					
मी/आम्ही आपल्याला ही माहिती देत आहोत कि आम्ही फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांच्याकडून कर्ज घेतले आहे. मी/आम्ही आपल्याला काहीही अट न घालता अधिकार देतो कि मला/माझ्या खात्यामधून भुगतान फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना खालील माहिती प्रमाणे डायरेक्ट डेबिट क्लियरिंग या प्रमाणे करावा.					
<b>[A] खाताधारकाचे नांव</b>					
<b>[B] बँकेचे खाता क्रमांक</b>					
<b>[C] खात्याचे प्रकार</b>					
<b>[D] कर्ज खाता क्रमांक</b>					
<b>[E] एपीआर सन्दर्भ क्रमांक</b>					
<b>योजनेचे नांव</b>	<b>प्रभावी तारखेपासून</b>	<b>अवधि (मासिक/त्रैमासिक)</b>	<b>वरील सीमेपर्यन्त किस्तीची रक्कम</b>	<b>किस्तीची वैध संख्या/कधीपर्यन्त वैध आहे (परतफेडीच्या वेळापत्रकानुसार बदल घडू शकतो)</b>	<b>प्रत्येक अवधिसाठी तारीख</b>
<b>[F] प्रभावी होण्याची तारीख</b>					
मी/आम्ही फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यन्त एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यन्त वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील. मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किस्तीत बदल शक्य आहे. यापुढे, किस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दन्ड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.					
याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु._____ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.					
मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यन्त या महिन्याची किस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यन्त असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.					
मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.					
मी ही माहिती देतो कि मी/आम्ही डायरेक्ट डेबिट सेवेसाठी पंजीकृत आहोत आणि माझे कर्जाचे परतफेडीचे भुगतान, जे फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना माझ्या/आमच्या वरील दाखवलेल्या बँक खात्यातून आपल्या बँकेतून दिले जाणार. मी/आम्ही फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांना, यांचे प्रतिनिधी, एजेन्ट, सेवा प्रदाता यांना हे डायरेक्ट डेबिट निर्देशन अमलात आणण्यासाठी अधिकार देतो. मी/आम्ही बँकेला हे अधिकार देतो कि त्यांना माझ्या खात्याला 'पुरेशी रक्कम नसणे' या कारणामुळे जर देवाण घेवाण झाली नाही, तर त्यासंबंधी खर्च किंवा शुल्क					

माझ्या खात्यातून आकारावे.

दिनांक:

ग्राहकाची सही

आम्ही प्रमाणित करतो कि वर दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे. आम्ही अनुमोदन करतो कि ही सही, आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे.

शाखा

बँकेचा स्टॅम्प

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्ची स्वाक्षरी

दिनांक :

कॉर्पोरेट कार्यालय: फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड, फ्लोर 6, बी विंग, सुप्रीम आईटी पार्क, सुप्रीम सिटी, लेक कॅसलच्या मागे, पोवई - मुंबई 400 076

पंजीकृत कार्यालय: मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन नंबर 165, पुनम्माले हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु



क्रमांक

BANK COPY

इलेक्ट्रॉनिक क्लियरिंग सर्विस (डेबिट क्लियरिंग)

प्रबन्धक

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

दूरध्वनि

क्रमांक:

\_\_\_\_\_

**उपयोगकर्ता कंपनीला प्रत**

नांव: फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

पत्ता:

मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन नंबर 165, पुनम्माले हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई -600095, तमिल नाडु

मी/आम्ही ..... आपल्याला अधिकृत करतो कि आपण माझ्या/आमच्या खात्यातून फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (उपयोगकर्ता कंपनीचे नांव) यांना ईसीएस (डेबिट) द्वारे खालील माहितीप्रमाणे डेबिट करू शकाल.

A. खाताधारकाचे नांव

B. 9-अंकी बँकेचे आणि शाखेचे कोड नंबर:

(बँकेकडून दिलेल्या चेक्स मध्ये मायकर स्वरूपात आहेत)

C. खाता प्रकार

(एस.बी. खाता/ चालू खाता किंवा कॅश क्रेडिट)

D. लेजर नं/लेजर फोलियो नं

E. खाता नंबर

F. निवेदन संदर्भ नं

योजनेचे नांव	प्रभावी होण्याची तारीख	अवधि (मासिक/दोन महिने/तीन महिने इ.)	किस्तीची रक्कम/ जास्तीत जास्त रकमेची सीमा	किस्तीची संख्या/वैधता पर्यन्त

**G. प्रभावी होण्याची तारीख**

द्वारा \_\_\_\_\_

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यन्त एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यन्त वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील.

मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किस्तीत बदल शक्य आहे. यापुढे, किस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दन्ड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.

याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु. \_\_\_\_\_ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.

मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यन्त या महिन्याची किस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यन्त असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.

मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.

**दिनांक:**

वरील दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे हे प्रमाणित करतो

(बँकेचा स्टॅम्प)

ग्राहकाची सही

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्ची स्वाक्षरी

(टिपण: मेन्डेट तीन प्रतमध्ये तयार करावयाचे आहे, मूळ बँकेसाठी, एक उपयोगकर्ती कंपनी आणि एक ग्राहक)



OFFICE COPY

क्रमांक

इलेक्ट्रॉनिक क्लियरिंग सर्विस (डेबिट क्लियरिंग)

प्रबन्धक

---



---



---

दूरध्वनि

क्रमांक:

---

## उपयोगकर्ता कंपनीला प्रत

नांव: फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

पत्ता:

मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन  
नंबर 165, पुनम्माळे हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई  
-600095, तमिल नाडु

दूरध्वनि क्रमांक:

मी/आम्ही ..... आपल्याला अधिकृत करतो कि आपण माझ्या/आमच्या खात्यातून फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (उपयोगकर्ता कंपनीचे नांव) यांना ईसीएस (डेबिट) द्वारे खालील माहितीप्रमाणे डेबिट करू शकाल.

G. खाताधारकाचे नांव

H. 9-अंकी बँकेचे आणि शाखेचे कोड नंबर:

(बँकेकडून दिलेल्या चेक्स मध्ये मायकर स्वरूपात आहेत)

I. खाता प्रकार

(एस.बी. खाता/ चालू खाता किंवा कॅश क्रेडिट)

J. लेजर नं/लेजर फोलियो नं

K. खाता नंबर

L. निवेदन संदर्भ नं

योजनेचे नांव	प्रभावी होण्याची तारीख	अवधि (मासिक/दोन महिने/तीन महिने इ.)	किस्तीची रक्कम/ जास्तीत जास्त रकमेची सीमा	किस्तीची संख्या/वैधता पर्यन्त

G. प्रभावी होण्याची

तारीख

द्वारा

---

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यन्त एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यन्त वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील.

मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किंस्तित बदल शक्य आहे. यापुढे, किंस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दन्ड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.

याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु. \_\_\_\_\_ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.

मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यन्त या महिन्याची किंस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यन्त असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.

मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.

**दिनांक:**

वरील दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे हे प्रमाणित करतो

(बँकेचा  
स्टॅम्प)

ग्राहकाची सही

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्ची स्वाक्षरी

(टिपण: मेन्डेट तीन प्रतमध्ये तयार करावयाचे आहे, मूळ बँकेसाठी, एक उपयोगकर्ती कंपनी आणि एक ग्राहक)



CUSTOMER'S COPY

क्रमांक

इलेक्ट्रॉनिक क्लियरिंग सर्विस (डेबिट क्लियरिंग)

प्रबन्धक

---



---



---

दूरध्वनि

क्रमांक:

---

**उपयोगकर्ता कंपनीला प्रत**

नांव: फुल्ट्रेन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

पत्ता:

मेघ टावर्स, तिसरा माला, जुना नंबर 307, नवीन  
नंबर 165, पुनम्माले हाय रोड, मधुरावोयाल, चेन्नई  
-600095, तमिल नाडु

दूरध्वनि क्रमांक:

मी/आम्ही ..... आपल्याला अधिकृत करतो कि आपण माझ्या/आमच्या खात्यातून फुल्ट्रेन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (उपयोगकर्ता कंपनीचे नांव) यांना ईसीएस (डेबिट) द्वारे खालील माहितीप्रमाणे डेबिट करू शकाल.

M. खाताधारकाचे नांव

N. 9-अंकी बँकेचे आणि शाखेचे कोड नंबर:

(बँकेकडून दिलेल्या चेक्स मध्ये मायकर स्वरूपात आहेत)

O. खाता प्रकार

(एस.बी. खाता/ चालू खाता किंवा कॅश क्रेडिट)

P. लेजर नं/लेजर फोलियो नं

Q. खाता नंबर

R. निवेदन संदर्भ नं

योजनेचे नांव	प्रभावी होण्याची तारीख	अवधि (मासिक/दोन महिने/तीन महिने इ.)	किस्तीची रक्कम/ जास्तीत जास्त रकमेची सीमा	किस्तीची संख्या/वैधता पर्यन्त

G. प्रभावी होण्याची

तारीख

द्वारा

---

द्व  
रा

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) यांचे कर्जदार असून, यापुढे माझी/आमची काहीही अट नसलेली परवानगी देतो आणि बँकेला दिलेल्या रकमेस डायरेक्ट डेबिट या प्रकाराने एफआईसीसीएल साठी परतफेड करण्यास नमूद करतो आणि एफआईसीसीएलकडे हे अधिकार असतील कि जोपर्यंत एफआईसीसीएल यांचे वरील प्रमाणे रक्कम पूर्ण होत नाही, तोपर्यंत वरील प्रमाणे माझ्या /आमच्या खात्यातून डायरेक्ट डेबिट प्रमाणे रक्कम मिळवू शकतील.

मी/आम्ही हे मान्य करतो कि जर व्याज दरात फरक झाला, तर वरील किस्तीत बदल शक्य आहे. यापुढे, किस्त भरण्यात उशिर झाल्यास आम्ही उशिरामुळे, दंड लागल्यास आणि चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क एफआईसीसीएल यांना लागल्यास आम्ही जवाबदार असू.

याप्रमाणे मी/आम्ही आमचे काही अट नसलेली परवानगी देतो आणि एफआईसीसीएल यांना ही रक्कम डेबिट करण्यासाठी अनुमोदन करतो ज्यात उशिर झाल्यास, व्याज संबंधी शुल्क लागणे, चेक/डायरेक्ट डेबिट बाउन्स शुल्क आणि वेळोवेळी काही शुल्क लागले, तर हे एफआईसीसीएल संबंधी कर्ज खात्यात माझी जवाबदारी असेल; त्यासाठी ही रक्कम दर महिन्याला रु. \_\_\_\_\_ पेक्षा जास्त नसली पाहिजे.

मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि जर कोणत्या महिन्यात माझ्या या खात्यात पुरेशी रक्कम नसल्यास डायरेक्ट डेबिट संबंधी निर्देशाचे पालन नाही झाले, तर मी/आम्ही एफआईसीसीएल यांना वरील खात्यासाठी मागणी करण्यासाठी अधिकार देतो जोपर्यंत या महिन्याची किस्त दिली जात नाही. ही परिस्थिती काहीही अन्य अटी नसल्यावर एफआईसीसीएल कडे तोपर्यंत असेल आणि जर यात व्यत्यय आले, तर एफआईसीसीएल मला उत्तर दिनांकित चेक देण्यासाठी मागणी करू शकेल.

मी/आम्ही हे जाहिर करतो कि वर दिलेली सर्व माहिती बरोबर आणि पूर्ण आहे. जर हे देवाण घेवाण उशिरा झाले किंवा माहिती चूक किंवा अपूर्ण असल्यावर प्रभावित झाले नाही, तर मी/आम्ही कोणाही संस्थानाला दोषी ठरवणार नाही. मी वरील पर्याय आमंत्रण पत्र वाचले असून मला या योजनेसाठी मिळालेली जवाबदारी स्वीकारतो.

**दिनांक:**

वरील दिलेली माहिती आमच्या रेकॉर्ड प्रमाणे बरोबर आहे हे प्रमाणित करतो

(बँकेचा  
स्टॅम्प)

ग्राहकाची सही

बँकेच्या आधिकारिक व्यक्तित्ची स्वाक्षरी

(टिपण: मेन्डेट तीन प्रतमध्ये तयार करावयाचे आहे, मूळ बँकेसाठी, एक उपयोगकर्ती कंपनी आणि एक ग्राहक)

चेक जमा करण्याचा फॉर्म

महत्वपूर्ण निर्देश:

- चेक क्रॉस केलेले आणि अकाउन्ट पेयी असले पाहिजे.
- चेक फक्त "फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड" या नांवाचे असले पाहिजे.
- कृपया हे सुनिश्चित करा कि सर्व सुधार स्वाक्षरी बरोबर असले पाहिजे आणि अंक व शब्दात लिहिलेल्या संख्येत साम्य असले पाहिजे
- ईएमआई चेक आपल्या परतफेड वेळापत्रकानुसार असले पाहिजे

**ग्राहकाची माहिती**

निवेदन क्रमांक: \_\_\_\_\_

कर्जदाराचे नांव: \_\_\_\_\_

एलएएन क्रमांक: \_\_\_\_\_

क्र मां क	चेक नंबर		चेक्सची संख्या	चेक तारीख		बँक आणि शाखा	प्रयोजन (ईएमआई/पीएफ/सुरक्षा पीडीसी/ए एफ/ पीईएमई इत्यादि)	प्रत्येक चेक मधील रक्कम
	पासून	पर्यन्त		पासून	पर्यन्त			
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								

मी जाहिर करतो कि मी वरील दाखवलेले चेक या शिवाय कोणतेही चेक दिलेले नाही असून हे 'फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड' या नावाने आहेत.

दिनांक: \_\_\_\_\_

निवेदकाचे हस्ताक्षर: \_\_\_\_\_

प्राप्त द्वारा

एफआईसीसीएल प्रतिनिधिचे नांव: \_\_\_\_\_

Signature of the Executive: \_\_\_\_\_

Date: \_\_\_\_\_



प्रोप्रायटरशिप फर्मसाठी निवेदन  
प्रोप्रायटरशिप फर्मच्या लैटर हेड वर छापले गेले पाहिजे

प्रोप्रायटरशिप अधिकार पत्र

दिनांक:

फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

.....  
.....

प्रिय श्रीमान,

आपल्याला दिलेली क्रेडिट सोय जी रु. \_\_\_\_\_ (रुपये \_\_\_\_\_ फत) असून फुलर्टन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (यापुढे एफआईसीसीएल म्हटले जाणार) कडून मेसर्स ..... (फर्म) यांना दिली गेली आहे/दिली जाणार आहे.

मी हे जाहिर करतो कि हे माझे एकल स्वामित्वाचे व्यवसाय असून हे मीच संचालित करतो आणि/किंवा फर्मचे हे नांव किंवा स्टाईल प्रमाणे संचालित केले जाते आणि मी हे स्वीकार करतो कि मीच यापुढे या व्यवसायासाठी जवाबदार असणार आणि कोणीही दुसरे व्यक्ति याच प्रकारे या व्यवसायासाठी जवाबदार असू शकेल जर त्यास माझी अनुमति असेल आणि तो माझ्या नावावरच हे व्यवसाय करणार.

मी हे अनुमोदन करतो कि जर माझ्या ठिकाणी कोणी असले, तर फर्म संबंधी संविधानाच्या हिशोबाने लेखी माहिती देणार ज्याप्रमाणे जर मी, कोणी भागीदार घेतला, त्यातील विक्री किंवा माझ्या फर्म मधील वाट्यास विकले इत्यादि. कोणत्याही परिस्थितीत मला मिळालेले कर्ज /कर्जाची सोय आणि तत्संबंधी तरलता शुल्क किंवा परतफेड, यासाठी मी जवाबदार असेन.

.....

प्रोप्रायटरची सही

प्रोप्रायटरचे नांव

प्रोप्रायटरशिप फर्मचे नांव: .....

पत्ता : .....

.....

.....

भागीदारी फर्म साठी निवेदन  
भागीदारी फर्मच्या लैटर हेड वर छापले गेले पाहिजे  
भागीदारी अधिकार पत्र

दिनांक:

प्रति

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

.....  
.....  
.....

प्रिय श्रीमान,

आम्ही, खालील स्वाक्षरीकर्ता येथे हे जाहिर करतो कि आम्ही भागीदार/सदस्य असून बरोबरीने व्यवसाय करताना त्याचे नांव मेसर्स  
.....भागीदारी फर्म (फर्म) आहे. आम्ही पुढे हे जाहिर करतो कि:

1. फर्म कर्ज/कर्जाची सोय रु.....फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (फॅआईसीसीएल) कडून मिळवत आहे.

2. हे कि फर्म कडून एफआईसीसीएल यांच्या कडे सुरक्षा दिली जाईल ज्याची गरज एफआईसीसीएल यांना कर्ज/कर्ज सोय देण्यास असेल.

3. हे कि फर्म एफआईसीसीएल यांच्या पक्षात गहाण/ठेव/गहाणवट ठेवण्यास अधिकृत असून कंपनीची संपत्ति सुरक्षा कारणाने फर्म कडून मिळालेल्या कर्ज/कर्जाची सोय प्राप्तिसाठी ठेवली आहे आणि हे कर्ज फर्म कडून एफआईसीसीएल यांना व्याज, शुल्क, खर्च आणि एफआईसीसीएल संबंधी संपूर्ण खर्च देण्यासाठी सुरक्षा प्रमाणाने आहे.

4. श्री/सुश्री ..... आणि ....., फर्मचे भागीदार आहेत आणि याप्रकारे संयुक्त स्वरूपाने आणि/किंवा अन्य प्रकारे अधिकृत आहेत कि ते:

- कर्ज संदर्भात असलेले सर्व प्रपत्र आणि एफआईसीसीएल व फर्म मध्ये असलेल्या कर्ज करारासाठी वाटाघाटी करणे, अंतिम स्वरूप देणे, अटी बदलणे/सुधार करणे इत्यादि साठी अधिकृत आहे.
- असल्या प्रकारची सुरक्षा तयार करू शकतील ज्यास गहाण, तारण आणि गहाणवटसाठी ठेवणे गरजेचे असेल.
- कर्जाचे करार, सुरक्षा करार, प्रॉमिसरी नोट, निरंतर करण्याचे पत्र, नुकसानभरपई, गारंटी आणि बाकी प्रपत्र जे एफआईसीसीएल यांना या कर्जासाठी फर्म कडून लागतील, त्यावर स्वाक्षरी करून कार्यरत स्वरूपात आणण्याच्या अधिकारासाठी सक्षम आहे.
- सर्व कार्य, वचन, वस्तु आणि प्रकार करू शकतील जे प्रपत्र तयार करणे, लेखी, जाहिरनामा आणि सूचना देणे संबंधी प्रकार करू शकतील जे या धन आधारित सोयीसाठी, एफआईसीसीएल यांना सुरक्षा देण्या संबंधी कामांना पूर्ण करण्यात सक्षम असतील. सर्व कार्य प्रकार, वचन, वस्तु आणि प्रकार जे श्री/सुश्री..... आणि श्री/सुश्री..... करतील, ते पूर्णपणे लागू होतील आणि फर्म साठी मान्य होणार.

आम्ही भागीदार संयुक्त स्वरूपाने आणि संपूर्ण प्रकाराने फर्म संबंधी जवाबदारी एफआईसीसीएल यांच्यासाठी घेतो. एफआईसीसीएल आपले दावे या संपत्तिवर किंवा भागीदारांकडून प्राप्त करू शकेल. वरील प्रमाणे आमची जवाबदारी निरंतर असेल आणि यात फर्म मधील संविधान बदलणे किंवा पुढचे आमचे वारस आल्यावरही फरक पडणार नाही.

कधीही भागीदारी फर्म मध्ये कसलाही बदल झाला, तेव्हा आम्ही एफआईसीसीएल यांना लेखी ही माहिती देणार आणि ही आमची व्यक्तिगत जवाबदारी एफआईसीसीएल कडे असून यापुढे सुद्धा वरील कर्जाची रक्कम आमची जवाबदारी असून जोपर्यन्त आम्हाला एफआईसीसीएल कडून डिस्चार्ज मिळत नाही, हे आमचे उत्तरदायित्व असेल.

धन्यवाद

भागीदाराचे नांव	सही

कंपनी मसुदा ठराव

ठराव कर्जदाराच्या लैटर हेडवर होईल आणि दुरुस्ती करण्याची सुरक्षा आणि सुविधा त्यानुसार पाहिजे

("कंपनी") कडून

तारखेला \_\_\_\_\_ ठिकाणी झालेल्या बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्सच्या बैठकीत जे ठराव केले गेले, त्यांची प्रमाणित प्रत

चेयरमैन कडून बोर्डाला हे माहिती दिली गेली कि कंपनी कडून दिलेल्या निवेदनाप्रमाणे फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल) कंपनीला रु. .... (रुपये.....) संबंधी कर्ज देण्याचा विचार करत आहे आणि हा प्रकार सुरक्षित सावधि कर्जाचा असेल आणि असल्या नियमांप्रमाणे कंपनी एफआईसीसीएल साठी बांधील असेल. चेयरमैन कडून बोर्डाला या कर्ज सोयी संबंधी प्रमुख नियम सांगण्यात आले.

बोर्डकडून ही बाब विचार करण्यात आली आणि विचार केल्यानंतर खालील ठराव बिना अटीचा समोर ठेवण्यात आला:

"ठरवले गेले कि कंपनी रु..... (रुपये.....) (उधाराची सोय)प्राप्त करण्यासाठी तयार आहे जे पुढे उधार संबंधी सोय आणि जास्तीत जास्त दिलेली रक्कम असेल, या रकमेचा प्रकार अवधि कर्जाचा असेल आणि हे फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड यांच्याकडून एफआईसीसीएल यांच्या नियमानुसार खालील सुरक्षा प्रदान करण्याच्या मोबदल्यात घेत आहे:

1. मागणी वचनचिठ्ठी
2. अचल संपत्तिचे गहाणवट जे \_\_\_\_\_, ठिकाणी असून याचे स्वामित्व \_\_\_\_\_ आणि/किंवा कंपनी कडे आहे आणि हा प्रकार एफआईसीसीएल यांना मान्य आहे.
3. व्यक्तिगत/कॉर्पोरेट गारंटी \_\_\_\_\_

आणि असली सुरक्षा प्रदान/सोय, पत्रात दिली असून एफआईसीसीएल यांना त्यांचे नियम आणि प्रावधान याप्रमाणे सुरक्षा स्वरूपात घेण्यासाठी माहिती दिली गेली आहे."

"पुढे ठरवले गेले कि श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, जे या कंपनीचे आहेत, खालील प्रमाणे अधिकृत असतील:

- i) या कर्ज/कर्जाची सोय संबंधी वाटाघाटी, ठरवणे, नियम आणि प्रावधान यात बदल/सुधारणा करणे.
- ii) याप्रकारची सुरक्षा एफआईसीसीएल यांच्या पक्षात गरजेनुसार तयार करणे, यात शामिल आहे किंतु सीमित नाही, गहाण, गहाणवट, उधार ठेवणे जे कंपनीच्या चल संपत्तिच्या प्रकारात मोडत असून एफआईसीसीएल यांना मान्य असेल.
- iii) कर्ज/कर्जाची सोय संबंधी प्रकारावर सही करणे, करार करणे, सुरक्षा करार करणे, गहाण प्रपत्र, प्रॉमिसरी नोट, निरंतर ठेवण्याचे पत्र, नुकसानभरपाईची हमी, गारंटी आणि बाकी प्रपत्र ज्यांची गरज एफआईसीसीएल यांना कंपनीकडून हवे असतील आणि जे एफआईसीसीएल यांना मान्य असेल.
- iv) सर्व काम, वचन, वस्तु आणि प्रपत्रांसंबंधी लेखी काम करणे, जाहिरनामा देणे आणि वचन देणे जे या कर्ज/कर्जाची सोय संबंधी गरजेचे असेल आणि एफआईसीसीएलच्या पक्षात सुरक्षा देणे. सर्व कार्य, वचन, वस्तु आणि प्रकार जे श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, श्री/सुश्री \_\_\_\_\_, करतील, ते कंपनीला बाध्य असेल.

"यापुढे हे ठरवले गेले कि कंपनी श्री/सुश्री ..... आणि श्री/सुश्री यांना निवेदन करू शकेल कि ते त्यांच्या संपत्ति गहाण / गहाणवट ठेवतील ज्यांचे ठिकाण..... आहे आणि याचा वापर कंपनी कडून एफआईसीसीएल कडून व्याजावर कर्ज घेण्याच्या सोयीसाठी होणे शक्य आहे त्याच बरोबर कंपनी व्याजाशिवाय असलेली किंमत, खर्च सुद्धा या सोयी शामिल असतील.

"पुढे हे ठरवले गेले आहे कि कंपनी निवेदन करू शकेल:

- (a) \_\_\_\_\_
- (b) \_\_\_\_\_

गारंटी एफआईसीसीएल यांच्या पक्षात दिली गेली पाहिजे ज्यामुळे उधारीची सोय एफआईसीसीएल कडून मिळण्यास मदत होणार आणि यासाठी व्याज, खर्च आणि बाकी सोयी मिळतील."

"पुढे ठरवले गेले कि या सर्व ठरवले बिन्दु प्रमाणित प्रत या प्रमाणे एफआईसीसी यांना मागणी केल्यावर दिले जातील."

प्रति \_\_\_\_\_  
कंपनी सेक्रेटरी/डायरेक्टर

**कंपनीच्या पंजीकृत कार्यालयात ठरले गेलेले बिन्दु जे ..... तारखेला झालेल्या साधारण सभेत ठरवले गेले**

**विशिष्ट ठराव:**

"हे ठरवले गेले कि पुर्वीचे सेक्शन संबंधी प्रावधान 180(1)(c) कंपनी एक्ट 2013 प्रमाणे आणि बाकी लागू प्रावधान असल्यास, किंवा वेळोवेळी बदलले जाणारे कायदे (यात वैधानिक बदल किंवा सुधार शामिल आहेत जे वेळोवेळी अमलात येतात) आणि कंपनीचे आर्टिकल्स ऑफ असोसिएशन संबंधी नियम समोर ठेवल्यास, कंपनी याप्रमाणे आपल्या बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स (यापुढे 'बोर्ड' म्हटले जाणार याचा अर्थ आहे ती संपूर्ण कमेटी ज्या आधारे हे प्रावधान तयार करत आहे) यांना आपली सन्मति देत आहे ज्याप्रमाणे वेळोवेळी कंपनीच्या एक किंवा जास्त बँकर्स कडून काही रक्कम उधार घेणे असेल आणि यात बँकर शिवाय व्यक्त, एक किंवा अधिक व्यक्त, फर्म, कॉर्पोरेट संस्था, वित्तीय संस्था किंवा अन्य स्रोत ज्या आधारे आगाऊ, जमा, कर्ज, बदलू न शकणारे डिबेन्चर, बॉन्ड किंवा अन्य प्रकार ज्यात सुरक्षा देता किंवा न देता उधारी करणे शक्य आहे किंवा कंपनी कडून आधीच उधार घेतलेले (अस्थायी कर्ज जे कंपनी आपल्या बँकर्स कडून सामान्य व्यवसाय चालवण्यासाठी घेते, त्या शिवाय) तो प्रकार वाढवू शकतो आणि कंपनीची सरासरी गुंतवणूक आणि मुक्त रिजर्व यांचा वापर करणे शक्य होणार, रिजर्व कोणत्याही विशिष्ट प्रयोजनासाठी ठेवलेले नसतात, तरीही, त्यांची एकूण रक्कम ती असते जी बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स रु..... पर्यन्त (रुपये.....) एका वेळेस घेऊ शकतील."

"यापुढे हे ठरवले गेले कि सेक्शन 180(1)(a) कंपनी प्रावधान 2013 आणि अन्य सर्व लागू प्रावधानांच्या प्रमाणे, कोणतेही नियम (जे सुधारित होतात किंवा त्यात वाढ होते आणि ते लागू होतात) आणि कंपनीच्या आर्टिकल ऑफ असोसिएशन प्रमाणे सदस्य या प्रकार कंपनीच्या बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स यांना ही स्वीकृति देतात कि कंपनी त्यांची अचल आणि चल संपत्ति सध्या किंवा पुढे सुद्धा गहाण, गहाणवट, उधार या प्रकारे वापरू शकेल आणि यासंबंधी करार कंपनी आणि सुरक्षा प्रकाराने कर्ज देणारी संस्था यामध्ये होणार आणि हा करार कंपनीच्या संपूर्ण गुंतवणूक आणि मुक्त रिजर्व यांच्यापासून करणे शक्य आहे तरीही हा व्यवसायासाठी रु..... पर्यन्त (रुपये.....) असू शकेल.

"पुढे हे ठरवले गेले कि वरील दोन्ही ठरावांना बरोबर प्रभाव देण्यासाठी, बोर्डाने असले कार्यप्रकार, वचन आणि वस्तु यांच्या निर्णयासाठी उपयुक्त, अनिवार्य, बरोबर, गरजेचे किंवा कोणतेही प्रश्न, समस्या, शंका आणि या उधार संबंधी काहीही कार्यप्रकार असल्यास सर्व प्रपत्र आणि लेखी प्रकार जे गरजेचे, उपयुक्त, हवे असणारे आणि बरोबर व्यवस्था या ठरावाला प्रभावी करण्यासाठी केले जाणार.

सत्य प्रति प्रमाणित

(मैनेजिंग डायरेक्टर/कंपनी सेक्रेटरी यांचे नांव आणि सही)

दिनांक: \_\_\_\_\_

// कर्जदार कंपनीच्या लेटरहेड वर //

दिनांक:

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

प्रिय श्रीमान

आम्हाला मिळालेली/मिळणारी उधार सोय

आम्ही हे अनुमोदन करतो कि उधार सोय जी आगाऊ प्रकारे आणि/किंवा आम्हाला मिळू शकणारी सोय सर्व बँक/वित्तीय संस्थान यांच्याकडून मिळत असलेले कर्ज, यात व्यवसायाचे अस्थायी कर्ज शामिल नाही (कर्ज जे कर्जाच्या तारखेपासून सहा महिन्याच्या आत परतफेड करावयाचे असतात), यांच्या सोबत उधारीची सोय, आगाऊ आणि फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड कडून आम्हाला अंशधारकांकडून दिलेल्या जास्तीत जास्त सीमेपर्यन्त कर्ज दिला आहे आणि यासंबंधी ठराव सेक्शन 180 प्रमाणे कंपनी एक्ट 2013 अनुषंगाने झालेल्या कंपनीच्या साधारण सभेत ठरवला गेला.

द्वारा \_\_\_\_\_

चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट/कंपनी सेक्रेटरी

वाहन शरण पत्र

दिनांक:

प्रति,

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

प्रिय श्रीमान,

विषय: वाहन शरण/ उपकरण ज्याचे रजिस्ट्रेशन नं आहे

सन्दर्भ: कर्ज खाता क्रमांक. \_\_\_\_\_

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड ('कर्ज करार') यांच्यासोबत कर्ज आणि गहाण करार दिनांक ..... यात शामिल झालो असून आम्ही गहाण कर्ज वाहन ..... (मॉडल) ज्याचे इन्जिन नंबर..... आहे, चेसिस नंबर..... आहे आणि याचे रजिस्ट्रेशन नंबर ..... आहे आणि यासाठी वरील कर्ज करार केला आहे.

मी/आम्ही या कर्ज कराराप्रमाणे आपली जवाबदारी पूर्ण करण्यात असमर्थ आहोत आणि कर्जाची किस्त आणि अन्य खर्च देणे शक्य होत नसल्याने आम्ही हे वाहन/उपकरण आणि यासंबंधी भौतिक मालकी हक्क माझ्या जोखिम आणि खर्चावर शरण करत आहे. मी/आम्ही हे अनुमोदन करतो कि हे शरण केल्याने कर्जाची किस्त, जास्तीचा व्याज, दंड किंवा उशिरा किस्त भरल्यासंबंधीचे शुल्क माझ्यावर लागू असतील आणि यासंबंधी दावे करणे किंवा कारवाई करणे शक्य आहे.

मी/आम्ही हे वाहन/उपकरण आपल्या शरण केले आहे आणि यासाठी माझ्याकडून करार पूर्ण नाही झाला हे कारण आहे आणि यावर आता आमचा काही हक्क नाहीये. मी/आम्ही आमचे/माझे स्वीकृतपत्र विक्रय/शरण संबंधी देत आहोत जे कोणत्याही प्रकारे या कर्ज कराराप्रमाणे कर्ज वसूलीसाठी योग्य आहेत. जर या प्रकारानंतर सुद्धा कर्ज करारामध्ये काही बाकी राहात असेल, तर मी आपल्याकडून मागणी आल्यावर त्याची पूर्तता करेन.

मी/आम्ही अनुमोदन आणि स्वीकृति देतो आणि काही अट न ठेवता हे मान्य करतो कि संबद्ध आरटीओ कडून पंजीकरण प्रमाण पत्र जे माझ्या नावावर आहे, ते त्वरित परिणामाने रद्द करावे आणि यासंबंधी पुढील माहिती मला द्यावी. मी/आम्ही हे मान्य करतो कि आपण हे वाहन/उपकरण विकण्यासाठी आणि पंजीयण प्रमाण पत्र आपल्या नावावर किंवा आपल्या प्रमाणे नवीन मालकाच्या नावावर करू शकाल.

मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि मी/आम्ही हे वाहन/उपकरण शरण करतो आहोत याचा अर्थ या कर्ज करारापासून माझी पूर्ण मुक्ति झाली आहे असे नसून मी अजून सर्व दावे, शुल्क, खर्च इत्यादि पूर्ण देण्यासाठी तयार आहे.

धन्यवाद,

आपला विनम,

कर्जदाराचे नांव आणि पत्ता

\_\_\_\_\_

कर्जदाराची सही

वाहन शरण पत्र

दिनांक:

प्रति,

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

प्रिय श्रीमान,

विषय: वाहन शरण/ उपकरण ज्याचे रजिस्ट्रेशन नं आहे

सन्दर्भ: कर्ज खाता क्रमांक. \_\_\_\_\_

मी/आम्ही फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड ('कर्ज करार') यांच्यासोबत कर्ज आणि गहाण करार दिनांक ..... यात शामिल झालो असून आम्ही गहाण कर्ज वाहन ..... (मॉडल) ज्याचे इन्जिन नंबर..... आहे, चेसिस नंबर..... आहे आणि याचे रजिस्ट्रेशन नंबर ..... आहे आणि यासाठी वरील कर्ज करार केला आहे.

मी/आम्ही या कर्ज कराराप्रमाणे आपली जवाबदारी पूर्ण करण्यात असमर्थ आहोत आणि कर्जाची किस्त आणि अन्य खर्च देणे शक्य होत नसल्याने आम्ही हे वाहन/उपकरण आणि यासंबंधी भौतिक मालकी हक्क माझ्या जोखिम आणि खर्चावर शरण करत आहे. मी/आम्ही हे अनुमोदन करतो कि हे शरण केल्याने कर्जाची किस्त, जास्तीचा व्याज, दंड किंवा उशिरा किस्त भरल्यासंबंधीचे शुल्क माझ्यावर लागू असतील आणि यासंबंधी दावे करणे किंवा कारवाई करणे शक्य आहे.

मी/आम्ही हे वाहन/उपकरण आपल्या शरण केले आहे आणि यासाठी माझ्याकडून करार पूर्ण नाही झाला हे कारण आहे आणि यावर आता आमचा काही हक्क नाहीये. मी/आम्ही आमचे/माझे स्वीकृतपत्र विक्रय/शरण संबंधी देत आहोत जे कोणत्याही प्रकारे या कर्ज कराराप्रमाणे कर्ज वसूलीसाठी योग्य आहेत. जर या प्रकारानंतर सुद्धा कर्ज करारामध्ये काही बाकी राहात असेल, तर मी आपल्याकडून मागणी आल्यावर त्याची पूर्तता करेन.

मी/आम्ही अनुमोदन आणि स्वीकृति देतो आणि काही अट न ठेवता हे मान्य करतो कि संबद्ध आरटीओ कडून पंजीकरण प्रमाण पत्र जे माझ्या नावावर आहे, ते त्वरित परिणामाने रद्द करावे आणि यासंबंधी पुढील माहिती मला द्यावी. मी/आम्ही हे मान्य करतो कि आपण हे वाहन/उपकरण विकण्यासाठी आणि पंजीयण प्रमाण पत्र आपल्या नावावर किंवा आपल्या प्रमाणे नवीन मालकाच्या नावावर करू शकाल.

मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि मी/आम्ही हे वाहन/उपकरण शरण करतो आहोत याचा अर्थ या कर्ज करारापासून माझी पूर्ण मुक्ति झाली आहे असे नसून मी अजून सर्व दावे, शुल्क, खर्च इत्यादि पूर्ण देण्यासाठी तयार आहे.

धन्यवाद,

आपला विनम,

कर्जदाराचे नांव आणि पत्ता

\_\_\_\_\_

कर्जदाराची सही

कर्जदाराकडून उपकरणाविषयी माहितिपत्र  
कर्जदाराच्या लैटरहेडवर

दिनांक:

प्रबन्धक

फुलट्रॅन इन्डिया कंपनी लिमिटेड

.....  
.....  
.....

विषय: कर्ज खाता क्रमांक: \_\_\_\_\_

प्रिय श्रीमान,

वरील खाता क्रमांक संबंधी कर्ज खात्यासाठी, मी/आम्ही येथे आपल्या कंपनी कडून घेतलेल्या कर्जापासून विकत घेतलेल्या उपकरणासंबंधी माहिति देत आहे.

पंजीयन क्रमांक .....

इन्जिन नं .....

चेसिस नं. ....

श्रृंखला नं. ....

मेक .....

मॉडल .....

मी/आम्ही आपल्या रेकॉर्ड साठी वरील उपकरणा संबंधी पंजीयन प्रमाण पत्र, इनवॉईस, विमा पॉलिसी आणि कर रसीद देत आहूत. मी/आम्ही पुढे हे मान्य करतो कि सर्व गरज असलेल्या औपचारिकता या उपकरणा संबंधी पूर्ण केलेल्या असून स्थानीय कायद्याप्रमाणे पूर्णता झालेली आहे. मी/आम्ही पुढे हे अनुमोदन करतो कि हे उपकरण आपल्या पक्षात गहाण ठेवले असून यावर हे उपकरण खरेदी करण्यासाठी कर्ज घेतले आहे.

आपले विनम्र

.....

(कर्जदाराची सही)

नांव: .....

पत्ता;.....



संलग्नक: 1.

जाहिरनामा - जर कर्जदार/सह कर्जदार/गारंटर अशिक्षित असेल. अंध असेल किंवा कर्ज प्रपत्र स्थानिक भाषेत असेल

दिनांक \_\_\_\_\_

फुलट्रॅन इन्डिया क्रेडिट कंपनी लिमिटेड (एफआईसीसीएल™)

प्रिय श्रीमान,

विषय: \_\_\_\_\_ कर्ज रु. \_\_\_\_\_ /-, व्याजदर \_\_\_\_\_ % प्रतिवर्ष, अवधि \_\_\_\_\_ महिने

मी/आम्ही कर्ज करार दिनांक \_\_\_\_\_ प्रमाणे संदर्भात ज्यासाठी मी/आम्ही वरील कर्ज करार संबंधी प्रावधानांप्रमाणे एफआईसीसीएल यांच्याकडून कर्ज/सोय घेत आहोत/घेणार आहोत.

मी/आम्ही जाहिर करतो आणि अनुमोदन करतो कि मी/आम्ही अशिक्षित आहोत/इंग्रजी येत नाही/ अंध आहोत, आणि वरील कर्ज करार, प्रॉमिसरी नोट, गारंटी पत्र, सुरक्षा संबंधी प्रपत्र, जाहिरनामा आणि वचन आणि बाकी सर्व कर्ज प्रपत्र जे एफआईसीसीएल कडे दिले आहे त्यातील प्रावधान आणि नियम, त्याच बरोबर या पत्रासंबंधी जाहिरनामा आणि अनुमोदन सुद्धा मला/आम्हाला ..... भाषेत श्री..... याने वाचून दाखवले ज्यांची स्वाक्षरी खाली आहे आणि मी/आम्ही हे प्रपत्र तेव्हांच प्रभावात आणत आहोत जेव्हा यासंबंधी नियम आणि कायदे नीट समजून घेतले आहे.

मी/आम्ही यापुढे जाहिर करतो कि वरील कर्ज सोयी संबंधी सर्व नियम आणि कायदे आणि यासंबंधी प्रपत्र, सुरक्षा प्रपत्र आणि सर्व कागदपत्र जे एफआईसीसीएल यांना दिले गेले आहेत, ते माज्यावर बन्धनकारी असतील आणि तोपर्यंत मी/आम्ही या कर्जाच्या दायित्वापासून मुक्त नाही आहोत.

\*\*जे लागू नसेल ते कापून टाका

\*\*\*एफआईसीसीएलचे कर्मचारी/चैनल भागीदार

कर्जदाराचे नांव आणि सही किंवा  
किंवा  
कर्जदाराचे डावे/उजवे अंगठ्याचे ठसे

सह कर्जदाराचे नांव आणि सही  
कर्जदाराचे डावे/उजवे अंगठ्याचे ठसे

नांव आणि सही  
(फुलट्रॅन कर्मचारी/चैनल भागीदार ज्यांने सर्व नियम आणि कायदे  
कर्ज प्रपत्रातून कर्जदार/सह कर्जदार/गारंटर यांना समजावून सांगितले)